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ANUL 35 AL LIBERW^WWl^K
TINERETUL-prezență activă in lupta 
antifascistă, in lupta pentru eliberarea țării 
TINERETUL -importantă forță socială in amplul 
proces de construcție a României noi, socialiste

Imaginea dominantă a Romă- 
niei de azi este' aceea a unei țări 
în continuă și amplă dezvoltare. 
A unei țări oare iși scrie is
toria sub semnul prefaceri
lor înnoitoare. Totul se trans
formă, se înnoiește. Orașele 
și satele se dezvoltă cu ra
piditate extraordinară. Se ri
dică mii și mii de obiective 
industriale care subliniază actua
lul destin al țării. Rîurile se a- 
bat din cursul lor secular, tăin- 
du-și albii pe coordonatele civi
lizației' și progresului. Se înalță 
pretutindeni complexe moderne 
de locuințe, instituții de îrivăță- 
mînț și de cultură, spitale, baze 
turistice și sportive. Iar oamenii, 
stăpânii a tot ceea ce se clădeș
te, oamenii cunosc cele mai pro
funde transformări. Revoluția pe 
care o trăim le-a schimbat în 
mod fundamental condiția, de- 
terminîndu-i să gîndească și să 
acționeze potrivit statutului lor 
de făuritori ai istoriei, de parti
cipant! activi la conducerea

societății pe care o edifică prin 
munca lor neobosită.

Pe scara tiihpului, acest 
proces de înnoire a patriei 
noastre a început relativ re
cent : la 23 August 1944. Deci 
acum 35 de ani. Matematic vor
bind, 35 de ani înseamnă’ foarte 
puțin în existența de două mi
lenii a unui popor. Măsurîrid 
însă înfăptuirile și nu anii, vom 
vedea că acești 35 de ani de li
bertate corespund unei întregi 

•epoci istorice. Dintr-o țară îna
poiată din punct de vedere eco
nomic, „eminamente agrară", 
cum era adeseori socotită, Ro- 
mînia a devenit, în acești 35 de 
ani, un stat socialist, o țară 
în plină ascensiune, cu o 
industrie puternică și moder
nă și cu o agricultură care 
se plasează hotărît pe coordo
natele activității industriale ; o 
țară în care invățămîntul, știin
ța și cultura au asigurate con
diții optime de dezvoltare și de 
afirmare ; o țară în care demo
crația socialistă, umanismul re
voluționar, personalitatea umană

au devenit valori sociale funda
mentale.

Toate aceste adevăruri funda
mentale. compun substanța ma
rii noastre sărbători de la 23 
August 1979. Evocînd 35 de 
ani de istorie nouă evocăm, 
de fapt, tot ceea ce am 
clădit în România de la vic
toria insurecției și pînă în 
prezent. Și cum evenimentele nu 
pot fi despărțite de oameni, e- 
vocăm eroismul, abnegația, de
votamentul revoluționar, patrio
tismul milioanelor de oameni 
care, sub conducerea partidu
lui, au semnat toate aceste în
făptuiri, fiind eroii adevârați ai 
celor 35 de ani de libertate.

GLORIOASE TRADIȚII DE 
MUNCA ȘI LUPTA. Pentru ti
neret, generație în formare, săr
bătorirea anului 35 al libertății 
patriei este o lecție vie de isto
rie. Ei, tinerii de azi ai Româ
niei socialiste, nu se născuseră 
încă la 23 August 1944. Atunci 
cînd au început să înțeleagă 
viața și să primească responsa
bilități, primele etape ale revo

luției și construcției socialiste se 
incheiaseră. Dar revoluția nu 
este și nici nu poate fi opera 
unei singure generații. Tinerii 
de azi sînt cei care duc mai de
parte, în timp, ștafeta.

Desigur, modul de a gîndî, de 
a acționa al tinerilor României 
contemporane, năzuințele și 
idealurile lor poartă amprenta 
vremurilor în care trăiesc, a so
cietății la a căror edificare par
ticipă cu toată puterea lor de 
muncă, de efort, cu elanul și ca
pacitatea de creație proprii vîr- 
stei. Dar este o cerință tot atît 
de importantă ca ei să cunoască 
înfăptuirile înaintașilor, tradiții
le glorioase de luptă și de mun
că ale celor care au pregătit și 
au înfăptuit insurecția, care au 
asigurat buna desfășurare a pro
cesului revoluționar în zorii so
cialismului.

De la crearea sa, în anul 1921, 
partidul acordă o atenție deose
bită activității de educare, de 
formare a tinerei. generații. Sînt 
semnificative, în acest sens, stră
daniile privind făurirea organi

zației revoluționare a tineretului 
din România, conducerea și în
drumarea directă a Uniunii Ti
neretului Comunist încă din pri
mele momente • ale existenței 
sale, preocuparea pentru clarifi
carea ideologică a unor mase tot' 
mai largi de tineri, pentru con
știentizarea. în legătură cu 
locul și rolul ce le revin 
în istoria patriei, în lupta îm
potriva exploatării, pentru 
dreptate socială și libertate 
națională. Sub steagul partidu
lui, tinerii au luat parte la toate 
marile bătălii revoluționare din 
anii antebelici, iar din 1941 s-au 
pronunțat deschis împotriva 
războiului, pentru ruperea alian
ței cu Germania hitleristă Și'fău
rirea unei noi societăți în Româ
nia. La 23 August 1944 mii și mii 
de tineri erau pregătiți din punct 
de vedere politic pentru â înțe
lege evenimentele produse în 
viața țării și pentru a lua parte 
la luptă.

După victoria insurecției nu-

(Continuare în pag. a IlI-a)
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VALERIU BÂRGAU

Imn total. Imnul generației mele 
La cumpănă de veac lucrindu-și soarta 
Din adincimile pămîntului ieșind 
Ni-e comunistă cinstea, vorba, fapta.

O floare tulburată de nul din vechime 
Se așază lumină pe cele trei surori 
Unirea dreaptă din Burebista vine 
Și erele n-o pot acoperi de nori.

Prin muncă cinstită ne vine belșugul 
Și griul ne crește cit codrii Cosmin 
Adîncă e țara — adine intră plugul 
De unde istorii adevărate ne vin.

Revoluționar înseamnă să fii în mulțime 
Să-i simți vina aprigă bătind cu dor 
Sub tălpi să te frigă căldura ce vine 
Din neam ca o magmă crescută cu spor.

Noi avem un cîrmaci și-n mină drapelul 
Un pămint ce rodește și plouă pe el
Din vechime lumină — înainte la fel 
Sub tălpi e planeta — deasupra e cerul.
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MAI MULT,
MAI REPEDE,

MAI BINE
e „CUPTORUL TINERETU

LUI- IN FRUNTEA ÎNTRECE
RII. Din nou, in fruntea între
cerii oțelarilor hunedoreni, 
cuptorul tineretului de la oțe- 
lăria Siemens-Martin nr. 2 
„Printr-o mai bună pregătire 
a șarjelor, printr-o mai atentă 
dozare a elementelor introduse 
în cuptor — ne spune tînărul 
șef de echipă Gheorghe Băr- 
buș — am reușit să scurtăm 
timpul de elaborare al otelu
lui și să mărim concomitent 
încărcătura activă din cuptor-. 
Scurtarea acestor șarje, in 
unele cazuri cu o oră, precum 
si mărirea încărcăturii cupto
rului cu 5—10 tone pe șarjă 
au adus oțelăriei OSM-2 depă
șiri de producție, de la înce
putul anului și pînă acum, de 
circa 450 tone metal, conver
tit în mărci de calitate supe
rioară.

a TINERII — PROFESIO
NIȘTI DE ÎNALTA CLASA. 
„Vom livra la timp întreaga 
producție pentru export*  — 
spun și confirmă prin fapte 
lucrătorii din secția confecții 
metalice a întreprinderii me
talurgice din Aiud. Argumen
tează nu numai pe baza fap
telor lor de muncă, ci și prin 
ceea ce fac elevii grupului 
școlar patronat de Întreprin
dere aflați acum în practica 
de producție. Douăzeci de vii
tori lăcătuși au devenit astfel 
lăcătuși bine calificați dacă, 
alături de controlul tehnic de 
calitate, examinăm în amă
nunțime rodul muncii lor. Iar 
rodul muncii lor este, printre 
altele, și execuția unor com
plicate țesături de metal pen
tru macarale portuare desti
nate exportului. (P. PERFIL).

ACȚIUNEA 1000000 

DE APARTAMENTE

Sub semnul 
inițiativei 
uteciste

Ieri 

„construc
tori", astăzi 
locatari

IN PAGINA a 2-a

A O NOUA INSTALAȚIE DE 
SUDURA. Instalația mobilă 
pentru sudarea aluminiului și 
tăierea cu plasmă a metalelor 
se înscrie printre cele mai noi 
utilaje tehnologice, de con
cepție originală, realizate la 
Institutul de sudură și încer
cări de materiale Timișoara, 
al cărui colectiv se numără 
printre cele mai tinere din 
țară. Cu ajutorul acesteia pot 
fi sudate, printr-o singură tre
cere, piese de aluminiu cu 
grosimi pînă la 5 mm. De a- 
semenea, ea permite debitarea 
metalelor inoxidabile și a a- 
liajelor neferoase de pînă la 
15 mm grosime. Noua instala
ție își găsește o largă utiliza
re în industria de prelucrare 
a metalelor, în construcțiile 
de mașini, în industria elec
trotehnică și în alte ramuri. 
Prin performanțele lor tehni- 
co-funcționale, superioare a- 
gregatelor similare procurate 
din import, instalațiile de su
dare și tăiere cu plasmă a me
talelor produse pînă acum în 
cadrul institutului asigură 
unităților beneficiare din țară, 
un spor de eficiență de 5 mi
lioane lei anual.

• VALORIFICARE SUPERI
OARA A GINDIRII TEHNICE, 
în întreprinderile industriei 
chimice au fost introduse în 
fabricația curentă, de la înce
putul anului, 40 de produse 
noi și reproiectate, dintre care 
5 au fost asimilate în avans 
față de prevederile planului 
tehnic. Cel mai bine reprezen
tate în ceea ce privește în
noirea nomenclatoarelor de 
produse sînt petrochimia, chi
mia anorganică, sectoarele de 
fibre și fire sintetice, de me

1 iu ft

dicamente, de prelucrare a 
cauciucului și maselor plasti
ce.

PREMIERA ÎN INDUSTRIA 
JUDEȚULUI GORJ. La între
prinderea de mașini-unelte de 
prelucrat prin forjare Tîrgu- 
Jiu, cea mai tînără întreprin
dere a industriei județului 
Gorj, a fost încheiată fabri
cația ciocanului de forjare cu 
autocompresor de tipul CFA- 
200. Momentul ieșirii acestui 
utilaj de pe banda de mon
taj, primul construit în unita
te, marchează intrarea presti
gioasă a tînărului colectiv de 
muncă din această modernă 
întreprindere în rîndul marii 
familii a constructorilor de 
mașini din patria noastră. De 
subliniat că evenimentul, trăit 
cu mîndrie și emoție de în
tregul personal muncitor al 
unității, are loc cu aproape 5 
luni mai devreme decît era 
planificat, urmare a eforturi
lor depuse pentru reducerea 
timpului de omologare â pro
totipului. în prezent, alte 25 a- 
semenea ciocane de forjare a- 
flate în diferite stadii de exe
cuție sînt pregătite pentru 
montaj, apoi încă 40 astfel de 
mașini-unelte vor fi livrate în 
următoarele luni uzinelor și 
șantierelor țării de aici din 
Tîrgu-Jiu. Ceea ce este și mai 
demn însă de evidențiat este 
faptul că această premieră, cit 
și cele care vor mai urma în 
unitate în acest an, ' cînd vor 
mai fi asimilate în fabricație 
și alte tipuri de mașini-unelte, 
sînt în întregime rodul mun
cii harnice a tinerilor, rodul 
pasiunii și priceperii lor, 
vîrsta medie a colectivului a- 
cestel unități fiind sub 22 
de ani. (N. M.).

„A învăța, a munci, a învăța“
iată „secretul" succeselor elevilor de la

Liceul pedagogic „ Vasile Lupu“ din Iași
• O profesiune de tradiție și înțelesul ei con
temporan • Fruntașii nu-și dezmint renumele • 
Organizația U.T.C. - școală a exigenței, răs

punderii și inițiativei
„A învăța, a munci și iar a 

învăța" — iată cuvântul de or
dine, deviza de acțiune sub care 
organizațiile U.T.C. mobilizează 
colectivele de elevi în îndepli
nirea exemplară a obiectivelor 
de transformare a învățămîntu- 
lui românesc de toate gradele. 
Dar, dincolo de pragul cuvinte
lor, există o realitate vie, o sta
re de spirit, o puternică emu
lație care încarcă de semnifica
ții și înțelesuri aparte această 
deviză programatică.

Alegerea noastră s-a oprit as
tăzi, deloc intîmplător, la orga
nizațiile U.T.C. de la Liceul pe
dagogic „Vasile Lupu“ din Iași. 
Un prim motiv ar fi acela al 
rezultatelor deosebite pe care 
elevii de aici le-au obținut în 
pregătirea lor temeinică, cum la 
fel de bine s-ar mai putea a- 
dăuga o altă împrejurare : în 
constelația școlară a lașilor ti
nerii se pot pregăti pentru cele 
mai diverse profesiuni ale re
voluției tehnico-științifice, pro
fesiuni pe care le reclamă cu 
necesitate impetuoasa dezvoltare 
economico-socială a acestor me
leaguri. Și totuși, pentru a avea 
buni electroniști, juriști, con
structori sau metalurgiști, este 
nevoie în primul rind să avem 
și dascăli pricepuți și destoinici, 
oameni care să-i învețe a des
cifra și a iubi tainele lumii și 
ale omeniei. Există așadar la 
fel de bine și o nouă calitate, o 

nouă condiție a profesiunii de 
dascăl, de învățător, și asupra 
acestei noi condiții de a fi a 
acestei profesiuni de înaltă no
blețe și tradiție ne-am oprit in 
cele ce urmează discutînd la 
sfîrșitul unei zile de învățătură 
cu cîțiva dintre elevii liceului :

• „Exis.tă și pentru noi, elevii 
acestui liceu, un înțeles aparte 
al cuvintelor, a învăța și a 
munci. Spre deosebire de un 
trecut nu prea îndepărtat și în 
liceele pedagogice practica fă
cută direct la viitorul loc de 
muncă ne ajută să ne formăm 
o conștiință clară asupra înda
toririlor viitoarei profesiuni. 
Fiecare dintre colegii noștri 
efecțuează în prezent un stagiu 
de practică în localitatea sa na
tală, acolo unde oamenii îl cu
nosc, acolo unde el poate cu
noaște la rîndul lui mai bine oa
menii. Nici pentru mine, nici 
pentru colegii mei Marcel Anto- 
niței, Mariana Grăunte, sau Teo
dora Davidoaia, prezentarea la 
locul de muncă în această toam
nă nu va constitui o noutate, ci 
doar o prelungire firească a unei 
legături ce s-a statornicit între 
noi, ca oameni ai satului și pro
blemele satului românesc con
temporan, la a căror rezolvare 
ni se 'va cere să participăm cu 
pasiune și competență" (Lumi
nița Isac, clasa a XIT-a B, învă
țători). • „Țot referitor la prac
tica productivă, la legătura ce 

ni se cere să o avem cu viața, 
vreau să mai menționez că in 
cadrul ei am putut avea un con
tact nemijlocit cu toate proble
mele sociale, educative, cultura
le ale satului. Faptul că am sus
ținut expuneri, că am participat 
la dezbateri pe teme de istorie, 
de cultură, că am pus umărul — 
în măsura priceperii — la pre
gătirea unor formații artistice 
angrenate în cadrul Festivalului 
național «Cîntarea României*,  
ne-au ajutat să înțelegem mai 
bine că învățătorul nu mai este 
doar un om al catedrei, ci în 
primul rind un om al locului, 
solicitat de multiple răspunderi, 
cărora trebuie să fie capabil să 
le facă întotdeauna față". 
(Gheorghe Onofrei, clasa a 
Xl-a A, învățători). • „Acest 
contact nemijlocit cu munca și 
viața oamenilor satului se regă
sește pînă la urmă și în răs
punderea crescîndă a elevilor 
noștri pentru calitatea pregătirii 
lor. în acest an am reușit ca 
de la un procent de promovabi- 
litate de 97 la sută în trimestrul 
I, am reușit să avem la sfîrși
tul trimestrului II un procent 
de 99 la sută. Și mai este ceva 
— elevii noștri nu mai sînt 
preocupați acum doar de ideea 
de a intra neapărat într-o facul
tate : cu alte cuvinte, o bună 
pregătire se face în primul rind 
in perspectiva viitorului, per
spectivă care ne și impune pă
răsirea mentalității înguste a 
-«notelor confortabile». Asta pen
tru că in viață nu te poți pre
zenta cu rabaturi, cu lucruri pe

ȘERBAN CIONOF

(Continuare în pag. a IlI-a)

ÎN JUDEȚUL argeș 
PREGĂTIRILE S AU ÎNCHEIAT

Secerișul poate fi 
declanșat!

• Parcul de combine și prese 
pentru balotat, într-o dotare 
numeric superioară, este gata 
de start • Apel pentru unele 
piese de schimb cit și pentru 
anvelope de remorci ! • Pen
tru 800 mijloace de transport 
sînt stabilite traseele și gra
ficele de afluire • Capacită
țile de depozitare au sporit 
cu 50 la sută • Prin meca
nizarea lucrărilor din depo
zite cantitatea preluată zilnic 
va crește cu aproape 1 200 

tone

în curînd va începe secerișul 
orzului și apoi al griului. în 
județul Argeș, pregătirea com
binelor, preselor de balotat 
paie, a celorlalte utilaje este 
practic încheiată. O atenție spe
cială se acordă efectuării pro
belor cu boabe, etanșeizării 
combinelor și mijloacelor de 
transport, asigurării spațiilor de 
depozitare, astfel îneît nimic din 
noua recoltă să nu se risipească. 
Anticipînd viitorul traseu al 
recoltei ne-am propus să urmă
rim ce se întreprinde pentru ca 
pe filiera seceriș—transport—de
pozitare activitatea să se des
fășoare fără întrerupere, adre- 
sîndu-ne direct, organizatorilor.

Mai intîi o precizare. După 
cum ne informează Constantin 
Ceaușu, inginer-șef la S.C.A. 
Albota, starea vegetativă din 
acest an a culturilor se caracte
rizează prin maturizarea mai 
timpurie a plantelor. Rezultă de 
aici o intensificare a preocupă
rilor pentru pregătirea în cele 
mai mici amănunte a campaniei. 
Dealtfel ca avanpremieră a se
cerișului, la Albota, în organi
zarea Direcției agricole județe
ne, s-a desfășurat, timp de două 
zile, instruirea practică a ingi- 
nerilor-șefi și președinților de 
consilii unice agroindustriale, a 
șefilor de secție și directorilor 
de S.M.A. din toate unitățile ju
dețului. Deci : cum este folosi
tă perioada premergătoare de

In județele din sudul țării s-a declanșat campania de seceriș, la 
orz, lucrare „in avanpremiera** griului

Foto : VALERIU TANASOF

clanșării secerișului pentru fi
nalizarea grabnică a pregătiri
lor ?

Tovarășul Petre Leca, direc
torul Trustului județean al 
S.M.A. :

— Simțim pe umerii noștri 
întreaga răspundere, noi, me
canizatorii, fiind în primele 
rînduri ale acestei importante 
acțiuni. Experiența acumulată, 
instruirea mai bună, calitatea 
superioară a reparațiilor, dota
rea suplimentară vor face ca 
recoltarea orzului să se realize
ze în numai patru zile, iar a 
griului în zece zile bune de 
lucru. Din totalul de 649 combi
ne, 475 au fost reparate con
form programului. în plus față 
de anul trecut am primit in do
tare 60 combine, între care și 
combine de pantă pentru zona 
colinară .Toate presele de ba
lotat sint deja reparate și avem 
cu 100 mai multe in actuala 
campanie. în ceea ce privește 
sîrma de balotat ne-am asigu
rat 90 la sută din cantitatea ne
cesară, prin repartiție. Trebuie 
să rezolvăm (apel !), împreună 
cu ceilalați factori implicați, 
două probleme importante : 
pentru a remedia imediat even
tualele defecțiuni în brazdă, ne 
sînt necesare unele repere, în
deosebi variator de bătător și 
variator postbătător. De aseme
nea din lipsa anvelopelor nu 
putem utiliza întregul parc de 
remorci. Acum, la ora finisări
lor, privim cu mai multă exi
gență etanșeitatea combinelor, 
evitînd astfel orice pierdere de 
boabe.

Intr-adevăr, cum ne-am con
vins la S.M.A. Mărăcineni, pre
gătirile sînt încheiate. Inginerii 
Gheorghe Isbășoiu și Ilie Boan- 
că, împreună cu un grup de ti
neri combineri, între care Ni- 
colae Butoi, Ion, Stoian, Gheor
ghe Pantilie, Marin Dumitru, 
Marian Georgescu, de la dife-

NICOLAE GHELASE

(Continuare în pag. a Il-a)



ACȚIUNEA 1000000 DE APARTAMENTE
Sub semnul inițiativei uteciste:

IERI „CONSTRUCTORI", 

ASTĂZI LOCATARI

i Sala de lectură cu mii de locuri

La sfîrșitul anului trecut, re
latam despre activitatea con
structorilor de locuințe din mu
nicipiul Odorheiu Secuiesc. 
Evidențiam participarea pe 
șantier a viitorilor beneficiari, 
îi întîlnisem atunci imbrăcați 
în salopete, ca zidari, fierari 
beton iști, lucrători necalificați 
pe tinerii Dionisie Stanko, Ște
fan Andrei, Carol Vajna, Pe- 
trache Ganea, Attila Bartuș, 
Ernest Balint, loan Hegy, Iuliu 
Csiszrnadi și mulți alții, oameni 
ai muncii din întreprinderile de 
matrițe și piese forjate, „Teh- 
noutilaj“ sau de mobilă. Ne-am 
revăzut recent în același peri
metru, blocurile FZ-6, FZ-7, 
FZ-8 din cartierul Beclean. De 
data aceasta ei erau într-o altă 
postură. Aceea de gazde, bucu
roși să ne primească in casă 
nouă. „Satisfacția este dublă 
mărturisește electricianul loan 
Hegy. Am primit apartamentul 
mai repede decît speram, dar 
cea mai mare bucurie o simțim 
știind că în acest bloc am pus 
fiecare din cei 40 de locatari 
eîte ceva din ființa noastră. 
Faptul este stimulativ cred și 
pentru gospodărirea viitoare a 
cartierului, pentru crearea unui 
mediu ambiant plăcut".

Fără îndoială lucrul realizat 
cu efort propriu dobindește un 
plus de respect. Dar nu numai 
atît. Inițiativa Comitetului mu
nicipal Odorheiu Secuiesc al 
P.C.R., a consiliului popular, de 
a mobiliza la activitatea de 
construcții pe viitorii locatari, 
vine să suplinească deficitul de 
forță de muncă pe șantiere, 
asigură realizarea programului 
de investiții care este deosebit 
de mobilizator. Amintind că pe 
lingă obiectivele industriale, la 
Odorhei se construiesc în acest 
an peste 1 000 de apartamente, 
două creșe cu CÎte 100 de Jo
curi, un cămin de nefamiliști și 
un spital, e suficient pentru a 
ne da seama de volumul mare 
de muncă ce se cere depus.

Tovarășul Adalbert Molnoș, 
vicepreședinte al consiliului 
popular, ne informează că la

Secerișul poate fi declanșat!
(Urmare din jSag. I) 

rite secții de mecanizare, pu
neau la punct ultimele amănun
te privind folosirea cu maximă 
eficiență a combinei „Gloria", 
varianta CP-12.

Tovarășul Constantin Popa, 
directorul I.T.A, Argeș :

— Facem totul pentru a răs
punde solicitărilor, mult mai 
mari în comparație cu anul tre
cut, privind asigurarea capaci
tății de transport necesare la 
un nivel de recoltă previzibil 
superior. De fapt, noi am in
trat în campania de vară ac- 
ționînd la transportul legume
lor și fructelor. în perioada de 
vîrf vom utiliza aproape 800 
mijloace de transport. Conform 
programului două sînt direcți
ile de acțiune : acum, să în
cheiem pregătirile, apoi, să do
vedim operativitate în exploa
tarea parcului. In aceste zile 
sintem în stare de a intra cu 
capacitățile planificate la trans
portul orzului. Ne preocupă în 
mod deosebit starea tehnică a 
mașinilor și etanșarea carose
riilor. Fiecare mijloc de trans
port are în dotare, printre al
tele, două prelate, una din pîn- 
ză și una din polietilenă, pen
tru protejarea recoltei. Am luat 
legătura cu toți beneficiarii, 
s-au repartizat mașinile de la 
autobaze și autocoloane la fie
care unitate agricolă, s-au stabi
lit traseele, sarcini precise pen
tru o afluire corespunzătoare la 
bazele de recepție a producției.

Tovarășul Paraschiv Predes- 

creșe și căminul de nefamiliști, 
exceptind un număr restrins de 
constructori ce asigură asisten
ța de specialitate, lucrările se 
execută în exclusivitate de că
tre oameni ai muncii din în
treprinderi. Tot în sarcina aces
tora revine executarea cofra- 
jelor pentru elevația a 480 
apartamente și finisajul Interior 
la 300 de apartamente.

Informația se confirmă pe 
șantier. La fiecare obiectiv 
muncesc In echipele de con
structori oameni de diferite 
profesii, tineri în cea mai mare 
parte, de la amintitele între
prinderi, de la fabrica de brîn- 
zeturi, confecții, de la coopera
tivele „Voința" și „Lemn- 
metal*.

In timp ce unii muncesc di
rect pe șantier, alții execută lu
crări ce vin în sprijinul con
structorilor. Iată, de pildă, „ma- 
trițerii" fac confecțiile metalice 
necesare turnării prefabricate
lor și pentru bazinele de abu
rire a acestora ; tinerii de la 
„Tehnoutilaj“ execută 30 de 
bene pentru transportul betoa- 
nelor iar cei de la U.M.T.C.F. 
sprijină activitatea de transport. 
Elevii liceelor „Dr. Petru Gro
za", agroindustrial, pertonaluJ 
muncitor de la consiliul popular 
confecționează cărămizi în sec
ția recent deschisă în satul 
Oțeni.

Care este rezultatul unirii 
eforturilor pe frontul muncii 
din construcțiile de locuințe ? 
în primele patru luni ale anu
lui s-au dat în folosință de două 
ori mai multe apartamente decît 
s-au dat in aceeași perioadă a 
anului trecut. Pînă la sfîrșitul 
acestei luni vor primi cheia 
apartamentelor 576 familii.

în cartierul Beclean ne oprim 
la blocurile 9-10, K2, K3, H 2, 
Ml, M2. Aici lucrează forma
ția condusă de maistrul Tiberiu 
Szabo. După ce a predat pînă 
acum 80 de apartamente, mai 
are de executat pînă la 30 dec. 
încă 130. Fundațiile sînt turna
te. La blocul K3 se lucrează la 
montarea prefabricatelor cu o 

cu, directorul I.V.C.P.T. Argeș!
— Punctul terminus al campa

niei de recoltare a cerealelor 
îl constituie preluarea, depozi
tarea și conservarea producției, 
sarcini ee revin unităților din 
suberdinea întreprinderii noas
tre. Avem destule argumente 
pentru a ne ritua la înălțimea 
așteptărilor. Capacitatea de de
pozitare crește în acest an eu 
aproape 50 la «ută. prin darea 
în folosință a unui mare siloz. 
Dispunem de noi instalații pen
tru transbordarea unor canti
tăți mai mari de orz și griu. 
Intre acestea, două benzi trans
portoare mobile, de 16 m lun
gime, 12 elevatoare pentru în
cărcat vagoane, două încărcă
toare tip DD 45 și un încărcă
tor tip IFRON. Pentru ca pre
luarea să țină pasul cu recolta
tul păioaselor, am luat măsu
rile necesare. Astfel, capacita
tea de primire pe oră crește de 
la 534 tone. în 1978, la 624 tone 
acum, iar în fiecare zi putem 
prelua 7 200 tone față de 6 060 
tone anul trecut. Prin respecta
rea graficului de afluire de la 
unitățile furnizoare, în numai 
30 minute poate fi descărcat un 
camion, deci crește și numărul 
curselor intre lanuri și bazele 
de recepție.

După cum am putut constata, 
Ia bazele de recepție a produc
ției se muncește cu răspundere 
pentru ca recolta de griu și orz 
să ajungă repede și fără pier
deri in hambare. La noul siloz, 
unde vor livra o parte din re
coltă I.A.S.-urile Izvoru, Leor- 
deni. Pitești, precum și coope

macara Iar alta, aflîndu-se în 
rodaj, urmează ca în citeva zile 
să intre în activitatea de două 
schimburi prelungite. Construc
torii sint botârîți ca pînă la 
sfîrșitul lunii iulie să termine 
structura de rezistență la toate 
apartamentele pentru a crea 
condiții de lucru instalatorilor, 
finisorilor.

Blocurile 61, 19, 20 se pregătesc 
să-și primească locatarii. Pe 
unii dintre ei, cum sint Csaba 
Kiss. Akoș Nagy, de la „Teh- 
noutilaj“, Iocif Santa de la în
treprinderea de mobilă. Arpad 
Raduly de la Cooperativa 
Lemn-metal l-am găsit făcînd 
curățenie la subsol. Specialiștii 
au părăsit blocul lăsind ulti
mele lucrări in seama viitorilor 
locatari.

Consemnlnd un prețios avans 
în domeniul construcțiilor de 
locuințe, gindul edililor din 
Odorheiu Secuiesc se îndreaptă 
de pe acum la programul anu
lui viitor, la asigurarea fron
tului de lucru pentru iarnă. Sin- 
tem informați că la ședința de 
comandament din 23 mai s-a 
accentuat urgentarea predării 
documentației pentru aparta
mentele anului 1980. Tovarășul 
Alexa Szabo, șeful producției 
din șantier, ne presintă docu
mentația făcută pentru un nu
măr de 160 de apartamente a 
căror fundații se vor ataca In 
cursul acestei luni.

S-ar părea că activitatea de 
construcții la Odorheiu Secu
iesc se desfășoară bine de la 
sine. Ar fi greșit însă să cre
dem un atare lucru. Aspectele 
semnalate ilustrează cîteva d<n 
preocupările municipalității, lo
cuitorilor, pentru depășirea 
greutăților, pentru a răspunde 
chemării secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, în direcția realizării 
integrale a programului de lo
cuințe, importantă contribuție la 
ridicarea nivelului de viață al 
oamenilor muncii.

MIRCEA BORDA 

rativele din consiliile Mărăci- 
neni. Merișanl Poiana Lacului, 
pregătirile au intrat în stadiul 
final. Nicolae Froneseu, șeful 
bazei, ne vorbea despre recep
ția acestui obiectiv, unde, lao-

pregătesc cricurile de basculare 
laterală. în cele patru buncâre, 
cu © capacitate de 160 tone pe 
eră, după trecerea prin fluxul 
de ©întărire al celor două po- 
durUbaaculă. autocamioanele 
pot descărca in timp optim re
colta transportată. Și la baza de 
recepție condusă de Ștefan Hui- 
dumac. unde vor livra recolta 
unitățile din consiliile Birla și 
Stolnici, s-au luat măsuri pro
pice in cazul cind e nevoie de 
suplimentarea locurilor de 
descărcare, prin amenajarea de 
noi pătule, platforme de be
ton și baze volante la unități. 
Toate spațiile de depozitare sint 
curățate, acum se face dezin- 
secția, iar soluțiile adoptate de 
tehnicieni pentru ca fiecare 
mijloc de transport să stațione
ze cit mai puțin vor înlătura 
aglomerarea autovehiculelor la 
anumite ore ale zilei, cind se 
adună zeci de mașini încărcate 
eu orz sau griu.

Așa cum am eonstatat și cum 
ne-au asigurat specialiștii din 
agricultura județului Argeș, ac
tuala eampanie. care se anun
ță deosebită datorită obținerii 
unor producții superioare, este 
bine pregătită. Un argument in 
plus pentru a face din fiecare 
acțiune suportul hotârîtor in 
scopul stringerii fără pierderi a 
roadelor.

La expoziția națională de artă plastică a tineretului t „35 de ani de 
muncă și împliniri"

Foto : VALERIU TANASOF

Iunie, la Ipotești
Cu un fapt de iubire se în

cununa împlinirea a noua dece
nii de la trecerea în nemurire 
a Luceafărului : reconstruirea ca
sei poetului de ia Ipotești. La 1J> 
iunie se va redeschide casa me- 
morialâ Mihai Eminescu, recon
stituita în respectul documente
lor, al fotografiei de epocă, al 
datelor oferite de descoperirea 
temeliilor casei adevărate a că
minarului. E un fapt frumos de 
iubire, de venerație, un fapt de 
cultură și patriotism — a oferi 
neamului și a integra circuitului 
universal imaginea fidelă a lea
gănului copilăriei celui mai mare 
poet al românilor.

Realizată după un proiect 
semnat de Cornel Dumitrescu și 
Virgil Polizu (Institutul de arhi
tectură „Ion Mincu"), casa păs
trează datele, inâlțimea, di
mensiunile casei originale : cele 
cinci trepte, ceardacul moldove
nesc eu lemnul stilpilor sculp
tați, acoperișul in patru table 
(arama imitind cu succes un 
acoperiș șindriluit), cele două 
intrări, ușa principală și ușa din 
spate, spre bucâtăriile din curte. 
Teracota sobelor are ca model 
chiar teracota originala, găsită 
odqtă cu săpăturile la fundație. 
Mobilierul de epocă reconstituie 
plauzibil interiorul.

Achiziții noi, piese șl docu
mente deosebit de valoroase țes 
atmosfera eminesriană : lodrto 
de sufleur a lui Eminescu, lada 
de zestre care a aparținut Ro- 
lucâi, piese din mobilier de la 
Aglae, jurnalul Junimii, ținut de 
Negruzzi, pionul sărbătoririi de 
la Putna întocmit de Eminescu. 
scrisori originale ale lui Em - 
nescu. scrisori ale Veroc.câi 
Micle.

P.etre de riu șlefuite de t «■© 
și de ape urcă c eec groatnri 
spre casc cotr norului ; iaroa o- 
coperă o tăcută vatră doc că - 
aici uluitoore metaforă despre 
perenitate și conțin uttatee noas
tră. Paingi bătrini dantelează 
streșinile șindriluite ale capelei 
Eminovicilor ; ochiul de geom 
abia mijit strecooră puțină lu
mină pe icoanele de lemn, pe 
strana modestă in core vor fi 
stat Raluca, Gheorghe, Henrie- 
ta, poate Mihai ; un Eminescu 
tinăr, pe peretele din stingă, in 
biserica mare, a lui lorga, operă 
a pictorului Petre Remus Tro- 
teanu.

„Deasupra criptei negre...” bă
nuții salcimului susură blind, 
cu evlavie. Doi adolescenți aduc 
flori pe mormintul Eminovicilor 
—ca să aflu mai apoi că bă
iatul, ca elev la un liceu de 
construcții, a participat săpto- 
mini in șir, împreună cu colegii, 
la reconstruirea cosei memoria
le ; pentru vizitatorii din ace.e 
soptămini, ei, constructorii, de
veneau ghizi cd-hoc. intr-odevăr, 
știe multe lucruri despre locurile 
copilăriei lui Eminescu și se 
oferă să le arate.

Ieșim din lumina blinda a Ipo- 

teștilor desenați în contururi 
pure ; valea e primitoare și dea
lurile se ondulează doar atit cit 
să-și îmbrace umerii in pădurile 
Cucorănilor, ale Baisei. Cu foș
net greu se ridică spre virfuri 
de mesteacăn fazanii și strigă 
disperări materne fâzânițele; 
Ciutele fulgera scurt, nevăzute 
aproape. Pădurea desghioacă 
neașteptate albii de lumină ; 
mergem de-a lungul lor, într-c 
vrajă și-o emoție răscolitoare : 
iată lacul, izvorul, st i nea st rear- 
pă, stina lui moș Miron. „Băiet 
fiind, păduri cutreierom..." o- 
mintesc cu gipsuri fragede ado
lescenții ; versul continuă interi
or, cheamă buciumul, turmele, 
inserările eminesciene.

In grija pentru redarea locu
rilor copilăriei Luceafărului, des
chiderea căilor de acces in co
drul eminescian, din două di
recții, dinspre Botoșani (prin Ipo
tești) și dinspre Suceava (pe la 
Baisa) este un răspuns si o in
vitație la pelerinaj. Lo fel, in 
Botoșani, plăcuțe de marmură 
indică vizitatorului locurile prin 
care orașul iși leagă numele de 
numele poetului : locul cosei 
unde s-a născut tribunalul unde 
a fost copist Uspenie, biserica 
in care, intr-un colț, stă expusă 
cri steri ița in care a fost botezat 
spitalul Spiridonia, unde Emi
nescu a primit îngrijiri, casa 
Henrietei, clădirea in care trupa 
Ștefanei Tardini a dat spectacol 
cind Eminescu era sufleur.

Cu un fapt de iubire este în- 
bmpmatd împlinirea o 90 de oni 
de la veșnic rec poetului : casa 
memoriale M na: Eminescu, c 
datorie de onoare fată oe me- 
mooo poetului. Entunattu’ pre- 
șed.nte al Comitetului județean 
Botoșani peotni ș- edu
cație socialisto, Gneorgne Jauca, 
ax's/dew că acesta este un prim 
pas din ceec ce trebuie făcut 
la Ipotești. Al ao-»ea, muzeul 
memorial Mihai Em.nescu, este 
un frumos proiect care propune : 
o clădire cu două etaje cuprin- 
zind ex ponta „Viața și opere 
iui Mihai E«- nescu*.  o sală de 
audiții, o bibliotecă Eminescu, o 
sală de spectacole, săli pentru 
expoziții temporore o expoziție 
permanentă, un omf.teatru pen
tru spectaco e in aer liber, posi
bilități de găzduire a creatori
lor. Proiectul exista și sint și 
multe șanse ca trecerea lui in 
faptă să înceapă anul viitor.

Peste citeva zile, la 15 iunie, 
cea de-a Vl-c ediție a manifes
tărilor cuprinse in „Zilele Mihqi 
Eminescu”, care vor reuni la 
Ipotești și Botoșani scriitori, cri
tici literari, artiști plastici, oa
meni de cultură din intreaga 
tară, iubitori de poezie din toa
te generațiile, dar mai ales din 
generația tinărâ, va fi, se crede 
de pe acum, cea mai frumoasă 
sărbătoare Eminescu.

MARIANA BRAESCU

| Cind apunea- cuvintul ..biblio- 
I tecă”, ne imaginam in mod re

flex o sala cu ușile capitonate, 
complet izolată ăe iunie. Biblio
teca județeană om Buzău infir
mă această reprezentare tradi
țională. Fără mcoială că și aici 
fundamental râmine actul lec
turii. care pretinde liniște și 
chiar o atmosfera de reculegere, 
însă activitatea instituției nu se 
rezumă nid pe departe la gâz- 

I duirea cituonux ș; ia impru- 
I mutarea de cârti. La figurat vor

bind. „sala- s-a extins pină la a 
cuprinde mii. zeci de mii, sute 
de mii de oameni. Cum ar arăta 
un stadion imens, in tribunele 
căruia spectatorii. *n  loc să ur
mărească vreun meci, ar sta cu 
toții aplecați asupra volumelor 
deschise ? Și cum s-ar auzi foș
netele nenumăratelor foi întoar
se. acolo unde de obicei se ridică 
spre cer rumoarea caracteristică 
manifestărilor sportive ? Cam 
așa ar trebui să ne închipuim 
așezăm intui buzoian dacă am
vrea să ne facem o idee cit mai 
apropiată de realitate Oameni 
de pe tot cuprinsul județului, de 
cele mai diferite virste și pro
fesii, figurează ca cititori in fi
șierele — aflate in continuă ex
pansiune — ale bibliotecii. Și nu 

! doar figurează, ci și sint, făcind 
| din sărbătoreasca îndeletnicire a 
I lecturii un obicei cotidian, folo- 
I sind ideile ca pe o subtilă ma- 
j terie primă din care se fabrică 

acțiunea.
Această prezență activă — deși 

nu imediat vizibilă — a biblio- 
| tecii in viața județului se dato- 
i rează. fără îndoială, slujitorilor 
1 ei. care au înțeles că meseria 

sau. mai exact spus, misiunea 
I bibliotecarului nu se poate redu

ce la... așteptarea cititorilor in 
încăperile silențioase, tixite de 

’ c*rți.  Cărțile trebuie, dimpotri- 
' vă, să na stea în rafturi, să se 

răspândească pretutindeni acolo 
I unde este nevoie de ele. ca de apă 

lntr-un pămlnt însetat —. iar 
I uneori chiar să fie ..acreditate*  

In modul cel mai energic, pen
tru că nu Întotdeauna dorința 

' de cunoaștere apare de la sine. 
; A pregăti cărți pentru oameni, 
I dar și a pregăti oameni pentru 

cărți — iată deviza care ghidea- 
{ ză activitatea instituției.

Pentru a mări eficiența acestei 
activități — in fond, și in dome
niul culturii putem și trebuie să 
vorbim de eficiență — s-a re
curs la specializare șl diversi
ficare, adică la o adaptare din 
mers la necesitățile reale ale 
județului.

A crescut rapid, datorită pro
cesului de industrializare, numă
rul de tineri muncitori. Drept 
urmare, biblioteca a înființat cu 
promptitudine o secție pentru ti
neretul muncitoresc. înzestrată 
cu cărțile și periodicele imediat 
necesare acestei categorii de 
cititori șl situată tn chiar inima 
noului cartier „Crîng". unde lo
cuiesc peste trei mii de lucrători 
ai unor importante întreprinderi 
locale.

Copiii Încep școala mai devre
me decit generațiile anterioare si 
fsi pun întrebări cărora nici unii 
maturi n-ar ști să le răspundă. 
Drept urmare, biblioteca a dat 
• mare importanță secției pentru 
•opii. dezvoltind-o și modemi- 
zind-o. astfel incit să fie De pla
cul micilor, dar exigenților săi 
cititori.

Mijloacele audiovizuale tind să 
devină mijloace curente de in
formație și educație, concurind, 
dar. mai ale6, completînd rolul 
jucat secole la rind de litera ti
părit*.  Drept urmare, biblioteca 
și-a adăugat o secție numită 
chiar astfel, audiovizuală, care 
deține peste o mie cinci sute de 
discuri, cu toate genurile de mu
zică. și o colecție întreagă de 
diafilme și diapozitive.

Este la ordinea zilei creația 
tehnico-științifică. de care de
pinde in bună măsură însuși ni
velul nostru de civilizație. Drept 
urmare biblioteca s-a angajat cu 
forțele de care dispune in consti
tuirea unei secții tehnice, con
cepută astfel incit să devină un 
adevărat focar de inspirație 
pentru toți cei interesați, inclu
siv pentru viitorii — de ce nu ? 
-5- inventatori.

Această sincronizare rapida la 
pulsul vieții moderne se reali
zează și printr-o mare, inepuir 
zabilă varietate de ..acțiuni". Am 
pus între ghilimele cuvintul 
deoarece de prea multe ori sub 
girul său șe organizează niște 
întruniri plicticoase la caFe un 
conferențiar vine, vorbește o oră 
și pleacă, fără a fi provocat nici 
o reacție în rindurile unor au

ditori adunați pur și simplu pen
tru a umple sala. La acțiunile 
Bibliotecii din Buzău nu se în- 
timplă niciodată așa. Salonul li
terar, de exemplu, care a depă
șit de curind a suta ediție, a de
venit de multă vreme un cadru 
de dezbateri furtunoase și pasio
nante, la care participă ca invi
tați scriitori dintre cei mai mari 
ai țării. Ca să nu mai vorbim — 
pentru că pur și simplu ne-ar 
trebui spațiul Încă unui articol 
— despre lansările de cărți, 
despre discuțiile organizate „la 
fața locului", în cluburile uzine
lor sau în căminele culturale de

BIBLIOTECA NOASTRĂ
la sate, despre concursurile pe 
teme de actualitate lansate și 
îndrumate cu consecvență, des
pre marea atenție acordată valo
rificării și popularizării literatu
rii aparținînd unor scriitori care 
s-au născut sau au trăit in zona 
Buzăului. In această din urmă 
privință, biblioteca poate fi con

siderată, fără îndoială, un mo
del. Cei peste o sută șaizeci de 
scriitori, publiciști, oameni de li
tere care provin din această zonă 
a țării — printre care nume cu
noscute ca Vasile Cârlova, Va
cile Voiculescu, Nicolae Tăutu, 
Ion Caraion, Ion Băieșu, Ion 
Gheorghe, A. I. Zăinescu — sînt 
mereu menținuți în prim-planul 
preocupărilor acestui așezămînt. 
Chiar în momentul de față se 
lucrează la constituirea unei sec
ții de literatură buzoiană care, 
departe de a se limita la atribu
țiile unei expoziții, va fi o sec
ție activă, favorizînd și provo- 
cînd studiul în rîndul tinerilor. 
Nu întîmplător, cenaclul de isto
rie literară al bibliotecii s-a me
tamorfozat cu acest prilej in
tr-un colectiv de cercetare, care 
va furniza datele necesare pen
tru înzestrarea noului comparti
ment.

De cite ori a trebuit să numim 
pe autorii tuturor acțiunilor am

CARNET CINEMATOGRAFIC

Vacanță tragică

Proza lui Mihail Sadeveanu se 
numără printre cele mai difici
le examene pentru un regizor. 
Cu Vacanța' tragică (scenariul : 
Constantin Mitru, inspirat de 
Nada Florilor și alte povestiri), 
Constantin Vaeni se înscrie în 
rindul acelor cineaști care au 
încercat să descopere echivalen
țe cinematografice monumenta
lului epos sadovenian.

Regizorul se îndepărtează pro
gramatic de ecranizarea fidelă 
abandonind parfumul regiona
lismelor, limitele epice precise, 
în favoarea unei interpretări în 
spiritul autorului transpus pe 
ecran cu intenția vădită de a 
valorifica atmosfera, poezia na
turii, lirismul degajat din rela
țiile personajelor.

Restructurarea dramaturgiei, 
a materialului faptic, deplasa
rea unor accente definitorii 
pentru personaje intervin în 
schițarea unui peisaj social 
marcat de frămintările țărănești 
din anul 1888. de activitatea mi- 
litanților socialiști, de gravele 
inechități ale timpului.

în același timp, filmul încear
că să releve formarea unei con
științe : tinărul Ilieș, aflat în 
vacanță, ia contact cu unul din 
reprezentanții cercurilor munci
torești ieșene și, martor deloc 
indiferent al brutalității autori
tăților, devine participant într-o 

folosit termeni impersonali ca 
„biblioteca", „instituția", „așeză- 
mîntul". De fapt, dincolo de a- 
ceste cuvinte abstracte se află 
oamenii, competenți și pasionați, 
dispuși să se identifice cu mun
ca lor și să-i dea astfel o mare 
noblețe. Directorul bibliotecii, 
cercetătorul și publicistul Ale
xandru Oproescu, este un om 
tinăr în sensul și calendaristic 
și spiritual al cuvîntului, deși 
lucrează în acest domeniu de 
aproape douăzeci de ani. Dealt
fel, în biografia sa starea de ti
nerețe constituie o... tradiție. In 
1960, ca director al bibliotecii 
din Rîmnicu-Sărat era cel mai 
tinăr director din țară. Și, cu 
toate acestea, instituția a cărei 
conducere o preluase a obținut 
în numai doi ani — deși pînă 
atunci nu strălucise în nici o 
privință — locul întîi pe țarș. 
în momentul de față, Alexan
dru Oproescu nu și-a pierdut ni
mic din acest elan. în plus, a 
cîștigat multă experiență. De la 
rubrica Un posibil dicționar ^1 
scriitorilor buzoieni pe care a 
susținut-o în paginile unui Su
pliment al ziarului Viata Buzău
lui și pînă la realizarea schițe
lor pentru... mobilierul bibliote
cii — totul poartă marca spiritu
lui său însuflețit și însuflețitor. 
în jurul lui Alexandru Oproes
cu s-au format și continuă să se 
formeze noi devotați slujitori ai 
cărții. Toți sînt tineri : Marcela 
Chiriță, Teodora Gearbă, Elena 
Cîrcei, Dănuța Tudor, Maria 
Caloian, Voica Stoica, Ioana Co
tiga, Magdalena Tudor, Gabriel 
Suschină. După cum se vede din 
această enumerare, nu sînt prea 
mulți. însă dacă ai judeca după 
activitatea pe care o desfășoară, 
ai crede că sînt cîteva zeci. Toți 
formează o echipă solidară, com- 
pletîndu-se și stimulîndu-se re
ciproc. O echipă datorită căreia 
ținutul în care trăiesc este nu 
numai un vast șantier, ci și o 
imensă sală de lectură, cu mii, 
zeci de mii, sute de mii de 
cititori.

ALEX. ȘTEFANESCU 

luptă pentru dreptate socială, 
mai mult intuind decît înțele- 
gind idealurile alese.

Dacă personajele orașului sînt 
prezentate în film cu povara 
unor avataruri cunoscute (Co
misarul Vacamar, mătușa Leo
na, tatăl lui Ilieș), personajele 
mirificului ostrov : Zamfirița 
(Anda Onesa), Mutu (Remus 
Mărgineanu), Culai (Florin Zam- 
firescu), Spînu (Mitică Popes
cu), evoluează înțr-un univers 
aparte, în care natura poten
țează stările de pe cîteva pagini 
și o profesiune de credință a 
cineastului reprezintă prea pu
țin pentru finalitatea educativ- 
estetică pe care o presupune un 
asemenea program. Lipsa de 
fantezie a redactorului, absența 
informațiilor, grafica neinspira
tă atestă o concepție rutinieră 
asupra a ceea ce ar trebui să 
fie o adevărată carte de vizită 
a unui film românesc, menită 
să contribuie la educația cine
matografică a publicului, în 
special, a. tînărului spectator.

Semnalăm, printre viitoarele 
premiere — Teatrul cel Mare, 
producție a Casei de filme nr. 3, 
omagiu adus slujitorilor primei 
scene a țării, în regia lui Con
stantin Vaeni.

CALIN STANCULESCU

PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET
TELEVIZOARELE CU CIRCUITE INTEGRATE

televizoare
vâ oferă posibilitatea să vizionați cele mai diverse 
emisiuni-filme, concerte, piese de teatru, specta
cole de operă, transmisiuni sportive, cursuri de 
limbi străine, emisiuni științifice, emisiuni în lim
bile naționalităților conlocuitoare ș.a.

Magazinele și raioanele specializate ale co
merțului de stat vă prezintă o gamă largă de te
levizoare cu circuite integrate, realizate la între
prinderea ELECTRONICA — București.

lată cîteva avantaje pe care le oferă, în ex
ploatare, noile tipuri de televizoare :
- DURATA DE FOLOSIRE ÎNDELUNGATĂ, 

datorită faptului că sînt complet tranzistorizate ;
- REDUCEREA CONSUMULUI DE ENERGIE 

Denumirea 
televizorului

Diagonala 
ecranului

Preț 
lei

Aconto
15%

Rate lunare 
(24 rate)

SPORT (portabil) 31 cm 3000 450 106
OLT 44 cm 2 920 438 103
SNAGOV 47 cm 2 920 438 103
SIRIUS 50 cm 3 050 457 108
SIRIUS 50 cm 3 100 465 110
DIAMANT 61 cm 3 600 540 128
DIAMANT 61 cm 3 720 558 132
LUX 65 cm 4 000 600 142

ELECTRICĂ CU CIRCA 33°/o prin îmbunătățiri 
constructive si funcționale ;

- FUNCȚIONAREA NORMALĂ CHIAR Șl LA 
VARIAȚII MĂI MARI ALE TENSIUNII PE REȚEA, 
datorită încorporării unui stabilizator în aparat;

- SIMPLIFICAREA OPERAȚIUNILOR DE DE
PANARE, prin folosirea în construcția televizoa
relor a modulelor funcționale, module care se 
pot înlocui cu operativitate.

Garanția pentru buna funcționare a televizoa
relor cu circuite integrate este de 12 luni.

în toate magazinele și raioanele specializate 
ale comerțului de stat, televizoarele cu circuite 
integrate se pot cumpăra și cu plata în maximum 
24 rate lunare, cu un aconto de 15% din prețul 
de vînzare al aparatului.

FILARMONICA DE STAT „GH. DIMA" - 
BRAȘOV

Str. Ciucaș nr. 8 — telefon 4 05 75

anunță concurs pentru ocuparea posturilor:

— un instrumentist fagot Ia orchestra simfonică
— un solist vocal la orchestra populară „Miorița" -r- 

conform legilor în vigoare.

Concursul va avea loc în ziua de 28 iunie 1979, orele 10.

LICEUL INDUSTRIAL „PIPERA"
Bulevardul Dimitrie Pompei nr. 1, sector 2 — Telefon 33 32 75

anunță că în anul școlar 1979/1980 pregătește 
elevi pentru treapta I, învățămînt de zi, la ur

mătoarele profile :
— prelucrarea lemnului
— mecanică
Se pot înscrie tineri, din toate județele, care au promo

vat clasa VIII-a. înscrierile se fac între 16—25 iunie 1979 
la secretariatul liceului.

Pentru treapta a Il-a, învățămînt de zi, elevii sînt pre
gătiți la următoarele meserii :

— operator industria lemnului
— mecanic mașini și utilaje
Se pot înscrie la concursul de admitere absolvenții trep

tei I, din toate județele, între 9—14 iulie, la secretaria
tul liceului.



TELEGRAMĂ

Excelentei Sale

Domnului FERDINAND MARCOS
Președintele Republicii Filipine

MANILA
La aniversarea proclamării independenței Republicii Filipine vă 

adresez calde felicitări și cele mai bune urări de sănătate și fericire, 
de prosperitate și progres poporului filipinez prieten.

Exprim convingerea că în spiritul convorbirilor și înțelegerilor 
convenite la Manila, relațiile prietenești de conlucrare dintre Re
publica Socialistă România și Republica Filipine se vor dezvolta și 
mai puternic atît pe plan bilateral, cît și pe arena internațională, 
în interesul popoarelor țărilor noastre, al cauzei păcii și înțelegerii 
în întreaga lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

AGENDA
Luni tovarășul Ștefan Andrei, 

ministrul afacerilor externe, a 
avut o întrevedere cu delegația 
guvernamentală din Republica 
Guineea Ecuatorială, formată 
din Ondo Obiang Alogo, minis
trul sănătății, și Ondo Mane 
Ondo Avang, guvernatorul Băn
cii Populare a acestei țări.

în cadrul convorbirii au fost 
abordate aspecte privind dez
voltarea cooperării economice 
dintre Republica Socialistă Ro
mânia și Republica Guineea 
Ecuatorială.
—

în continuarea vizitei pe care 
o întreprinde în țara noastră, 
delegația parlamentară indiană, 
condusă de K.S. Hegde, pre
ședintele Camerei Reprezentan
ților, a avut, luni dimineață o 
întrevedere cu tovarășul Ni
colae Giosan, președintele Marii 
Adunări Naționale.

în cadrul convorbirii au fost 
evocate cursul ascendent al re
lațiilor dintre România și In
dia, conlucrarea rodnică dintre 
cele două țări pe baza impor
tantelor înțelegeri stabilite cu 
ocazia dialogului la nivel înalt 
de la București și Delhi, expri- 
mindu-se, totodată, dorința de 
a dezvolta în continuare aceste 
raporturi pe multiple planuri, 
întrevederea a prilejuit, de a- 
semenea, un schimb de vederi 
referitoare la activitatea parla
mentelor din cele două țări, 
subliniindu-se necesitatea am
plificării în continuare a rela
țiilor de prietenie și colaborare 
dintre ele. în acest cadru a fost 
evidențiat rolul care revine par- 
.amentelor și parlamentarilor 
pentru mai buna cunoaștere 

apropiere între popoare, 
zentru extinderea și con- 
- riidarea colaborării generale 
intre state, pentru cauza păcii 
îi înțelegerii intre națiuni.

Președintele Marii Adunări 
Naționale a oferit un dineu in 
onoarea oaspeților, in timpul 
aineului s-a toastat în săn?- 
*atea conducătorilor celor două 
«ri. pentru prietenia dintre 

România și India, pentru cola
borare și pace in întreaga lume.

Dupâ-amiază parlamentarii 
Indieni s-au lntîlnit cu minis
trul afacerilor externe, tovară
șul Stefan Andrei. în cadrul 
convorbirii care a avut loc cu 
acest prilej, au fost abordate 
p.-ooleme ale dezvoltării in 
continuare a colaborării și coo
perării In diverse domenii de 
activitate dintre cele două țări.

In cursul aceleiași zile, parla

SPORT SPORT
Gimnastele noastre de aur — 

din nou acasă
Ieri, s-au înapoiat în Capita- 

venind de la Tokio, tripla 
.--r.pioană olimpică și campioa-

- .. europeană absolută Nadia 
C mâneci, vicecampioan? euro- 
l . ."ă Emilia Eberle și care 
cupă cum se știe au reprezen- 
: < -ara noastră la „Cupa mon
dială* * de gimnastică, unde s-au 
comportat strălucit, cucerind 4 
medalii de aur, 2 de argint și 
una de bronz.

Luni a avut loc in Capitală 
o manifestare culturală dedica
tă Zilei naționale a Republicii 
Filipine. Cu acest prilej. Vene
ra Anghel. ziaristă, a prezentat 
aspecte din viața și activitatea 
poporului filipinez.

Au participat membri ai con
ducerii I.R.R.C.S., Asociației de 
prietenie româno-filipineze, re
prezentanți ai Ministerului Afa
cerilor Externe. Consiliului Cul
turii și Educației Socialiste, un 
numeros public.

Au fost de față Delfin R. 
Garcia, ambasadorul Republi
cii Filipine la București, membri 
ai ambasadei.

• Atleta româncă Gabriela 
lonescu s-a clasat pe locul doi 
în concursul internațional de 
pentatlon de la Praga. tptaiizind 
4 323 puncte, fiind urmată de 
Koblas (Cehoslovacia) — 4147 
puncte și Cornelia Popa (Româ
nia) — 4 060 puncte. Victori? a 
revenit campioanei europene 
Marta Papp (Ungaria) cu 4 567 
puncte.

în proba de decatlon, cîștigată 
de atletul cubanez Salazar — 
7 623 puncte, sportivul român 
Vasile Bogdan s-a situat pe lo
cul șase, cu 7 187 puncte.
• Proba masculină de floreta 

din cadrul competiției interna
ționale de scrimă de la Opole 
(Polonia), a fost cîștigată de 
Lech Kozejowski (Polonia) — 4 
victorii, urmat de Bogușiaw 
Zvch (Polonia). Petru Kuki 
(România), Marian Sp.vnewski 
(Polonia) — rite 3 victorii.'Vik
tor Kosenko (U.R.S.S.) — 2 vic
torii și Krysztof Kuszanowski 
(Polonia) — zero victorii.

• în runda a 7-a a turneului 
internațional de șah de la 
Kecskemet. marele maestru 
român Mihai Șubă a remizat cu 
Honfi (Ungaria), rezultat con
semnat și in partida Vaganian
— Vogt. Alte rezultate: Farago
— Orszo 1—0: Noceiras — Po
pov 1—0: Groșzpeter — Tompa 
1—^). Celelalte partide s-au în
trerupt.

Lider al clasamentului se 
ipenține N.oceiras (Cuba), cu 5.5 
puncte. urmat de Vaganian 
(U.R.S.S.) — 5 puncte. Mihai 
Subă (România) — 4.5’ puncte. 
Farago (Ungaria) — 4 puncte 
(1) etc.

.• Turneul internațional de 
$ah de la Cioka (Iugoslavia), a 
continuat cu runda a 9.-a. in 
care maestrul român Nebioșa 
Ilijin a cîștigat la Kajari. Bje- 
lajac l-a învins pe Veres, iar 
Popov a remizat cu Veiikpv.

în clasam,ent conduce Bjela- 
jac (Iugoslavia) — 6.5 puncte, 
urmat de Mesing (Iugoslavia) 
și Doda (Polonia) — cu cite 6 
puncte. Nebioșa IJijin se află 
pe lpcul șase, cu 5 puncte.

In rupda a 7-a a turneului in
ternațional de sah de la Smede- 
revșka Palanka (Iugoslavia), 
marele maestru român Victor 
Cloci Ițea a remizat cu marele 
maestru bulgar Radulov.

• După 9 runde, în turneul 
internațional feminin de șah de 
la Novi Sad conduce Nana A- 
leksândria (U.R.S.S.), cu 7,5 
puncte, urmată de Hana Erenska 
(Polonia) — 6,5 puncte, Suzana 
Verdczy (Ungaria) — 6,5 punc
te. pana Nuțu (Români?) — 6 
puncte (1). Olivera Prokopovici 
(Iugoslavia) 4,5 puncte (1) 
etc.

ÎP runda a 8-a, Dana Nuțu ? 
învins-o pe Milivojevici (Iugo
slavia), iar în runda a 9-a a în
trerupt partida cu Porubski 
(Ungaria).

După întrecerile de la Tokio, 
gimnastele noastre aii partici
pat la concursuri demonstrative 
in orașele Yokaigi și Nagoya.

Hie Năstase la București pentru 
meciul din „Cupa Davis**

Tot ieri ? sosit în Capitală 
cunoscutul nostru campion de 
tenis. Ilie Năslașe. care alături 
de Dumitru Hărădău, Florin Se- 
gârceanu și Trai?n Marcu va 
participa în selecționata Româ
niei la meciul pentru „Cupa Da- 

cu selecționata R.F. Ger
mania, meci ce se va desfășura 
vineri, simbăță și duminică, la 
arena Progresul din Capitală. 
Tragerea la sorti pentru stabi
lirea ordinii partidelor se v? e- 
fectua în cursul zilei de joi.

De ieri se află, de asemenea, 
la București, și echipa de tenis 
a R.F. Germania, alcătuit? din 
următorii jucători: Jurgen Fas
sbender, Peter Elter. Ulrich 
Marten și Max Wunschlig.

• în ultima zi a competiției 
internaționale de canotaj aca
demic „Regata Praga“, sportive
le românce au obținut alte două 
victorii. în proba de 4 plus 1 
rame, echipajul Florica Dospir 
nescu, Elena Avram, Maria Tă- 
nase, Elena Oprea și Aneta Ma
tei a ocupat primul loc, cu 
timpul de 3’15”53/100, fiind ur
mat de Cehoslovacia — 3’19'’99' 
100. Proba de 8 plus 1 a fost 
ciștigață de echipajul României
— 3’03’'29/100, secundat de cel al 
Cehoslovaciei — 3’09”49/100.

Reamintim că, în prima zi de 
întreceri. Elena Oprea și Flori
ca Dospinescu au terminat în
vingătoare în proba de schit doi 
fără cârmaci.

• în cadrul competiției inter
naționale de lupte greco-roma- 
ne pentru trofeul „Jadran“, des
fășurată în localitatea iugoslavă 
Pola. sportivul român Ștefan 
Negrișan s-a situat pe primul 
loc la categoria 62 kg, fiind ur
mat de Mihail Prohudin 
(U.R.S.S.). Dintre ceilalți luptă
tori români srau evidențiat 
George Minea (-74 kg) și Andrei 
Vasile (100 kg), clasați pe locul 
doi la categoriile respective, 
precum și Gheorghe Glonț, care 
a ocupat locul trei la categoria 
82 kg. 

mentarii din India au vizitat 
întreprinderea de mașini grele 
și noi cartiere de locuințe din 
Capitală.

Luni după-amiază a sosit în 
Capitală, ministrul afacerilor 
externe și cooperării al Repu
blicii Mali. Alioune Blondin 
Beye. care, la invitați? ministru
lui afacerilor externe al Repu
blicii Socialiste România, face o 
vizită oficială in țara noastră.

La sosire, pe aeroportul Oto- 
peni, oaspetele a fost întâmpinat 
de Ștefan Andrei, ministrul afa
cerilor externe. Constantin 
Oancea, adjunct al ministrului, 
alte persoane oficiale.

Era prezent Boubacar Diallo, 
ambasadorul Republicii Mali in 
tara noastră.

Luni a sosit In Capitală Adel 
Najmuldeen Jarrah, noul amba
sador extraordinar și plenipo
tențiar al statului Kuweit In 
Republica Socialistă România.

La Neptun a avut loc Consfă
tuirea reprezentanților băncilor 
din țările membre ale C.A.E.R. 
— Bulgaria, Cehoslovacia, Cuba, 
R. D. Germană, Polonia, Româ
nia, Ungaria fi U.R.S.S. La lu
crări au luat parte, de asemenea, 
reprezentanții Secretariatului 
C.A.E.R.. Băncii Internaționale 
de Colaborare Economică și Băn
cii Internaționale de Investiții.

Participant la Consfătuire'au 
efectuat un schimb util de pă
reri într-o serie de probleme 
curente ale activității băncilor 
dip ț.ările membre ale C.A.E.R.. 
precum și cu privire la situația 
de pe piețele valutare interna
ționale.

Consfătuirea s-a desfășurat !n- 
tr-o atmosferă de colaborare 
prietenească și deplină înțele
gere reciprocă.

TINERETUL -prezență activă in lupta 
antifascistă, în lupta pentru eliberarea țării 
TINERETUL -importantă forță socială in amplul 
proces de construcție a României noi, socialiste

(Urmări din pag. I) 

meroși tineri au plecat pe 
frontul antihitlerist, ca voluntari. 
Iar în țar?. în coloanele imense 
care manifestau împotriva reac- 
țiunii, pentru democrație și pen
tru libertate, sau în fabrici. In
tre aceia care nu.-și cruțau efor
turile pentru c? lozinca ..Totul 
pentru front, totul pentru victo
rie" s? devin? realitate, tinerii 
erau mereu In primele rînduri. 
Ei au avut o prezență activă la 
toate marile momente de după 
23 August 1944 ; instaurarea pri
mului guvern revoluționar-de- 
țnocrat ăl muncitorilor și țăra
nilor, înfăptuire? reformei agra
re, proclamarea republicii, națio
nalizarea principalelor mijloace 
de producție, declanșarea acțiu
nii de refacere economică a ță
rii, inaugurarea primelor șan
tiere naționale, trecerea la in
dustrializarea socialistă și la 
transformarea socialistă a agri
culturii.

CONCEPȚIE ÎNAINTATA 
DESPRE ROLUL ȘI LOCUL TI
NERETULUI IN SOCIETATE. 
Imediat după victoria insurec
ției, în toamna anului 1944, to
varășul Nicolae Ceaușescu, pflat 
atunci In fruntea organizației 
revoluționare a tineretului, dă
dea expresie ooncepțlei partidu
lui cu privire 1? tînăra genera
ție subliniind că „o Românie cu 
aqevâr?t democratică nu poate 
să neglijeze tineretul". Această 
generozitate vizionară a devenit 
o adevărată politică în anii re
voluției și construcției socialiste. 
Chemat să fie în primele rîn
duri ale luptei pentru edificarea 
noii societăți, să participe activ 
la lupta dintre vechi și nou, ti
neretul se bucură totodată de 
condiții dintre cele mai bune, 
așa cum nu a avut niciodată în 
istorie, de muncă, de învățătură, 
de viață, de afimpare. socială.

Perioada cea mal fertilă, cea 
mai bogată in prefaceri înnoi
toare din Istoria țării, care a 
deschis tinerei generații largi o- 
rizonturi de afirmare multilate
rală. de împlinire a vocației și 
idealurilor sale umane, a început 
odată cu Congresul al IX-Iea al 
P.C.R.. care a adus în fruntea 
partidului pe cel mai reorezen- 
tativ dintre comuniștii țării, pe 
cel care întruchipează cele rpai 
alese virtuți de patriot și co
munist. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

Ca exponent al generației ti
nere. ca purtător al mesajului 
și idealurilor tinerei generații 
către vjitorul de azi. pe care îl 
concepea și-1 programa partidul 
în anii ilegalității. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a înscris. în
că din adolescență, prin faptele 
gale revoluționare, frumoase pa
gini de istorie în fruntea luotei 
tineretului comunist din Româ
nia. Afirmind încă din acei ani 
o concepție înaintată, revoluțio
nar? despre locul și rolul fun
damental al tineretului în viata 
țârii, in revoluția și construcția 
socialismului in România, tova
rășul Nicolae Ceaușescu a făcut 
totul pentru a așeza această con
cepție la baza activității ne c?re 
o desfășoară partidul. întreaga 
societate in vederea formării și 
educării tineretului. După ale
gerea sa în fruntea partidu
lui și a țării. aproape că nu 
a existat cuvântare rostită de se
cretarul generai ?1 P.C.R., in 
care să nu se facă referiri di
recte la tinâra generație., să nu 
i se adreseze înflăcărate îndem
nuri la muncă și la învățătură, 

: ^perfecționare și au to de

„A ÎNVĂȚA, A MUNCI, a ÎNVĂȚA"
(Urmare din pag. I) 

jumătate făcute” (Teodora Da- 
vtdoaia, clasa a Xll-a B, invă- 
lălArî).

Pornind de la acest etalon de 
exigență, este firesc să ne în
trebăm cum se realizează, cum 

slattețiAe si sc permanenti
zează el in această unitate șco
lară in care se pregătesc peste 
700 de tineri. Răspunsul nu s-a 
lăsat nici el așteptat : • ..Cînd 
am venit în liceu știam deja că 
5intem elevi ai unei școli de 
tradiții, eram mindri și bucuroși. 
Am învățat, insă, in scurt timp, 
că nu-i totul să fii beneficiarul 
unei tradiții, că trebuie să jn- 
veți §i să muncești așa incit 
s-o îmbogățești. Dacă astăzi în 
școală ființează cercuri științi
fice. lucrul se datorește faptu
lui că sintem convinși fiecare 
de nevoia de a adăuga ceva la 
prestigiul scolii in pas cu dez
voltarea științei si tehnicii con
temporane. Astfel. Dănuț Citea. 
Mircea Ursachi. Stelian Duca și 
încă alți coleg; sint animatorii 
■cercului de fizică, iar grupul de 
cercetători — cum ii spunem 
noi — condus de Gabriel Po
pescu. Florența Botez și Dumi
tru Spulber a realizat citeva va
loroase investigații de speciali
tate asupra integrării psihoso
ciale a școlarilor, cu valoroase 
concluzii practice pentru activi
tatea didactică, precum si pentru 
preocupări’? d^ viitor ale orga
nizației U.Ț^Z.“. (Mihai Mihaelg, 
clasa a X-a A. învățători).

Un conținut nou al învățăturii, 
un conținut nou al muncii nrin 
ele însele reprezintă o realitate 
in continuă îmbogățire. Aici, în 
scoală, profesorii de mii ne își 
însușesc nu doar cunoștințe, 
materii, ci iși formează. își 
exersează deprinderea de a fi 
în primul rind organizatori și 
beneficiari ai propriei activități, 
în acest fel se explică bogăția 
și diversitatea preocupărilor în
scrise pe agenda de lucru a or
ganizației U.T.C. care, alături 
de problemele pregătirii profe
sionale, include cercetarea știin
țifică — elevii din liceu au ocu
pat anul trecut locul H pe țară 
la sesiunea de referate și comu

pășire. Această concepție înain
tat? tși găsește expresia cea mal 
semnificativă în Programul 
partidului, unde tineretul este 
definit ca puternică forță socia
lă. viitorul însuși al națiuni! 
noastre socialiste.

CONDIȚII DINTRE CELE MAI 
BUNE DE MUNCA, DJE VIAȚA, 
DE AFIRMARE SOCIĂLÂ Gri
ja partidului față de ti'năra ge- 
ner?ție a patriei s- a manifestat 
și se manifest? cu consecvență în 
primul rînd prin condițiile tot 
mal bune de viață și învățătură, 
de muncă și recreare de care 
beneficiază astăzi toți tineri’, 
fără deosebire de naționalitate.

România se numără în prezent 
printre țările lumii cu cea mal 
dezvoltată și diversificată rețea 
de Invățămint, cu cel mai mare 
număr de tineri — raportat la 
numărul de locuitori — cuprinși 
pe diferite trepte de învățămînt 
și pregătire profesională. Șase 
milioane de copii și tineri, mai 
mult de un sfert din populația 
țării, învață in școli și facul
tăți. Semnificativ este fap
tul că eforturile pentru per
fecționarea și conducerea ști
ințifică a economiei pentru 
asigurarea unui înalt nivel 
al creșterii economice, pe 
baza stimulării cu precădere a 
factorilor intensivi, se împletesc 
strins cu strădania de a asigura 
în România un sistem de învă
țămînt modern, perfecționat, o 
rețea de școli care să ofere con
diții optime pentru pregătirea 
elevilor și studenților la nivelul 
cerințelor actuale și de perspec
tivă ale dezvoltării economico- 
sociale a patriei. Noua lege a e- 
ducației și invățămintulul adop
tată in anul 1978. stabilește ca
drul juridic al organizării, des
fășurării și dezvoltării unui sis
tem unitar de educare și pregă
tire în școală, care cuprinde 
toate formele specifice, de la 
grădinițe până la universități ; 
uri sistem care își integrează tot
odată instituțiile menite să asi
gure calificarea ia locul de mun
că și perfecționarea calificării 
tinerilor.

După cel de-al IX-lea Congres 
al P.C.R.. pierioadă In care 
partidul, secretarul său general, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
au trecut in mod hotârit la 
elaborarea și înfăptuirea unui 
amplu program de dezvol
tare armonioasă și echilibra
tă a tuturor zonelor țării, 
au fost asigurate largi po
sibilități de opțiune profesio
nală pentru tinerii din fiecare 
județ, din fiecare localitate. Sta
tisticile arat? că in anul 1938 
șase mari centre industriale ale 
țârii — București. Timișoara, 
Reșița, Arad, Cluj, Hunedoara 
— cuprindeau 62 la sută din to
talul forței de muncă a țării. 
Spre aceste centre se îndreptau, 
în căutare de lucru, tineri din 
toată țara. Celelalte județe ou 
erau dezvoltate și nu aveau po
sibilități de valorificare a resur
selor de n?unc?. Semnificativ 
este faptul că, î-n npiLe condiții 
istorice deschise de cel de.-al 
IX-lea Congres al P.C.R., ramu
rile de producție in care sl-a 
înregistrat, din 1965 și pînă in 
prezent, c.e.a m?i Jtfar.e creștere 
a personalului muncitor — de 
patru ori in industria construc
țiilor .de mașini și de opt ori în 
industria chimică — cunosc 
și o ipare afluență de tineri sub 
30 de ani : 44,5 la sută și respec
tiv 39.8 Ia sută. Au apărut, in 
întreaga țară, noi ramuri și în
treprinderi industriale, cu noi 
profesii, noi școli profesionale și 

nicări științifice — dar și pa
siunea pentru creația și inter
pretarea artistică, pentru sport, 
în general pentru tot ceea ce 
reprezintă orizontul generos xie 
preocupări al unui tinăr al -zi
lelor noastre. • „Cînd am con
stituit eenșclul literar al scolii 
numit cenaclul «Ion Creangă», 
n.e-am gîndit că ?ici își vor da 
întijnire cțțiva’. nu prea m-ulți 
iubitori ?i literaturii. Ne bucu
răm, insă, că sintem contraziși. 
Colegii noștri Iulian Grigpras. 
Adina Acatrinei. Adrian Nea- 
goe si încă alții au fost prezen
tați în emisiuni ale studioului 
de radio Iași, au fost semnalați 
în paginile unor publicații lite
rare. Ei șînt și cel care stimu
lează activitatea cenaclului, ce
naclu care si-a propus de cu
rând .să organizeze o serie d? în- 
tilniri și dezbateri pe probleme 
actuale ale creației literar-artiș- 
tice. Prima dezbatere — «Tradi
ție și continuitate- — s-a bucu
rat de un larg interes si ne oro- 
punem să-i urmeze alte dialo
guri pe -tem? «Condiția socială 
? literaturii și artei». «National 
si universal» etc., menite să 
completeze și 5ă îmbogățească 
orjzontpl de cultură al elevilor 
noștri". (Luc^a Zprin, clasa a 
X-a A. învățători).

• ..O altă acțiune de interes 
national — «Daciada» — a sti
mulat l?rg participarea elevilor 
noștri cuprinși în cadrul asocia
ției sportive școlare. La baza 
special amenajată nrin acțiuni 
de muncă patriotică îi v*ti  în- 
t’lni des pe Măr’an? Militam. 
Paul Gurgu. Aure’ Lazăr. Adrian 
Canglrea șau Adina Acatrinei. 
Iar dațcă numele lor le-ati mai 
citit și în clasamentul fruntași
lor la învățătură, lucrul nu tre
buie să V? mire. La noi cine 
învață bine este și în fruntea 
acțiunilor cultprale și sportive". 
(T^ircea Ursache. clasa a X-a, 
învățători). • „Același lucru 
l-as spune și despre participarea 
elevilor scplii la acțjunea de 
autogosp.odărire care la noi a 
fost declanșată încă de acum 10 
ani, acțiune ale cărei rezultate 
sint dezbătute periodic la nive
lul fiecărei organizații U.T.C., 
contribuind astfel la întărirea 

liceale. S-a ajuns astfel c? în 
structura personalului muncitor 
din industrie ponderea tinerilor 
să depășească 40 la 6Ută, iar în 
unitățile industriale construite 
în ultimele două cincinale el să 
reprezinte 80, chiar 90 la sută 
din efectivele muncitorilor și ca
drelor tehnice. De aici și răs
punderea lor majoră în îndepli
nirea sarcinilor de producție, a 
introducerii progresului tehnic, 
în realizarea politicii economice 
a partidului și statului nostru.

Partidul atribuie deopotrivă 
un rol tot mai important tinere
tului organizației U.T.C. în sis
temul democrației noastre socia
liste. Nu există practic nici un 
for de conducere în partid șau 
In stat in care tinerii să nu fie 
reprezentați, democrația deve
nind astăzi pentru tineri o înaltă 
școală de educație patriotică și 
civică, în care ei înțeleg parti
ciparea la conducere ca un drept 
dar și ca o îndatorire, ca o po- 
eiblltate de a Înfăptui prin 
muncă, prin efort creator, hotă
rî rile și legile la elaborarea că
rora iși aduc el înșiși contribu
ția. In toate consiliile oamenilor 
muncii din Întreprinderile eco
nom ioe, din institutele da cer
cetări șl proiectări, de pildă, 
unul dintre vicepreședinți este 
reprezentantul tineretului. în 
consiliile populare activează 
peste 16 000 de deputați din rin- 
dul tineretului

TINERII, IN PRIMELE RlN- 
DURI ALE MUNCII PENTRU 
PATRIE. Condițiile tot mai bune 
de muncă și de viață, de Învăță
tură și creație de care se bucură 
tineretul nostru, prin grija parti
dului, au determinat c conștiință 
r.ouă care se manifestă preg
nant în adeziunea și devota
mentul cu care participă la în
treaga operă de edificare a so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate. Curajul. dăruirea, 
tenacitatea. pasiunea pentru 
nou. exigența și autoexigență, 
spiritul critic și autocritic, as
pirația spre continuă autoper- 
fecționare. cinstea și omenia 
sint tot atitea atribute specifice 
tineretului nostru, uteciștilor, 
atribute ale omului de tip nou 
așa cum sînt ele definite de 
secretarul general ?1 partidu
lui, așa cum se regăsesc ele în 
Codul principiilor și normelor 
muncii și vieții comuniștilor, ale 
eticii și echității socialiste. Pen
tru că, intr-adevăr, aceste nor
me se adresează în primul rind 
tinerilor.

Educarea tinerei generații prin 
muncă și pentru muncă este as
tăzi obiectivul principal ?1 acti
vității politico-educative desfă - 
surate de organizațiile U.T.C. 
Concepția tinerilor despre via
ță. despre societate, despre pro
priile lor răspunderi are astfel 
la bază munca, activitatea crea
toare în procesul muncii. Pă
trunde puternic în organizațiile 
U.T.C. spiritul muncitoresc, se 
dezvoltă conștiința muncii, a în
deplinirii exemplare ? tuturor 
îndatoririlor, a înaltei pregătiri 
profesionale și politice : este 
promovat mai activ spiritul de 
jnițiativ?, se accentuează for
mele de combativitate față de 
superficialitate, rutină, lipsă de 
răspundere. Unitatea de ac
țiune. de gîndire și de idealuri 
a întregului tineret in rîndurile 
Uniunii Tineretului Comunist 
este tot mai mult cadrul in care 
tinerii de toate profesiile, de 
toate categoriile sociale, fie ei 
români, maghiari, germani sau 
de alte naționalități, muncesc, 
se pregătesc pentru muncă și 

spiritului de ordine și discipli
nă" (Mihai Iftimie. clasa a 
Xll-a A, învățători). • ..Să mai 
adăugăm aici și faptul că nu
mai in acest ?n, prin acțiuni de 
muncă patriotică nefinanțată 
elevii din școala noastră asigură 
în mod integral întreținerea sco
lii și a perimetrului înconjură
tor. că angajamentul anual al 
organizației U.T.C. Ia acțiunile 
finanțate vrem să fie îndeplinit 
cu succes în cinstea zilei de 23 
August". (Constantin Dobreanu, 
clasa a XI-a).

Pregătire pentru viață, pre
gătire pențru muncă, iată ce-i 
definește pe elevii Liceului ie
șean. D?r. această pregătire, a- 
ceastă școală a gândirii și acțiu
nii iși află un corolar firesc și 
în diversitatea tematică, in bo
găția de activități care se află 
nu înscrise doar în procesele 
verbale sau in planurile de 
muncă ale organizațiilor, ci se 
tntîlnesc cu o frecvență cotidia
nă Ia nivelul fiecărei organizații, 
înțelegem astfel mai bine spu
sele Ljlianei Buliga. secretara 
comitetului U.T.C. pe liceu : „Ca 
viitori învățători, noi vom fi 
chemați să sprijinim activitatea 
organizațiilor de tineret din șco
lile în care vom lucra. De a- 
ceea. sintem convinși că acti
vitatea în propriile organizații 
U.T.C. face parte integrantă din 
pregătir.ea prin muncă și pen
tru muncă. Numai așa. exerci- 
tindu-ne drepturile și îndatori-

TV
MARȚI, 12 IUNIE

PROGRAMUL I
9.00 Teleșcoalâ. 10,00 Roman-foi- 

leton : „Poldark“ — reluarea e- 
pisodului 16. 10,55 Festivalul na
țional ..Gîntarea României" : Cîn- 
tecele Oltului — selecțiuni de la 
faza interjudețeană Rm. Vîlcea, 
cu participarea județelor Sibiu. 
Argeș, Vîlcea. 11.15 In alb și ne
gru : „Lașsie". 12.00 Telex. 17,00 
Telex. 17,05 în direct de la Poli
tehnică (consultații pentru admi
terea în învățămîntul superior). 
Fizică : Optica fotonică. 17,25 Curs 
de limbă engleză. 17,45 Manila ’79 

viață. Și cît de generoasă este 
ideea secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. de a se organiza in 
așa fel munca in organizațiile 
-U.T.C., incit tinerii să se simtă 
ca la ei acasă.

Organizațiilor U.T.C. din in
dustrie și agricultură, de pe șan
tierele de investiții, din școli și 
facultăți le revine în prezent 
înalta îndatorire de a organiza 
și conduce procesul educptiv- 
^ormativ al tinerilor, de a iniția 
forme specifice de calificare și 
perfecționare profesională. în 
așa fel ca cei peste 1 900 000 
de tineri care au ocupat 
sau vor ocupa locurile de mun
că nou create în acest cincinal 
să devină cadre cu desăvirșită 
competență profesională, cu 
înaltă conștiință muncitorească 
și deplină răspundere comunistă 
pentru muncă și creație.

Pe șantierele naționale ale tine
retului, constituite la indicația se
cretarului general al partidului 
și care continuă o frumoasă și 
bogată tradiție a muncii patrio- 
-tice pentru țară — canalul 
Dunăre — Marea Neagră. Com
binatul minier Oltenia, Combi
natul siderurgic Galați, platfor
ma industrială Zalău, sistemul 
de irigații Viișoara, județul Te
leorman — organizațiile U.T.C. 
militează pentru ca acestea să 
devină adevărate unități inte
grate de muncă și educație co
munistă. de calificare și forma
re profesională a constructori
lor de care patria are și va avea 
tot mai mare nevoie.

O îndatorire mai actuală de- 
cit oricind este aceea a crea
ției tebnico-științifice, ca rezul
tat firesc al cerințelor actualu
lui cincinal — cincinalul depli
nei afirmări a revoluției teh- 
nico-științifice. Fiecare tînăr, 
prin vocația sa, este che
mat să fie un purtător al nou
lui. un animator al mișcării de 
creație tehnico-științifică, ca 
modalitate superioară de crește
re a participării generației ti
nere la întreaga activitate so
cială și economică.

Din perspectiva drepturilor și 
îndatoririlor fundamentale ce le 
revin în societate, tinerii patriei 
— români, maghiari, germani și 
de alte naționalități — întimpi- 
n.ă cea de-a 35-a aniversare a 
eliberării angajați cu tot entu
ziasmul. cu întreaga lor energie 
în îndeplinirea sarcinilor trasate 
de partid, hotărîți să-și pună mai 
mult ca oricind in valoare toată 
pasiunea și puterea creatoare 
pentru a răspunde chemării se
cretarului general al P.C.R. de 
a-și spori neîncetat contribuția 
la îndeplinirea exemplară a sar
cinilor cincinalului revoluției 
tehnico-științifice, pentru ca 
patria noastră s? atingă pînă la 
finele cincinalului viitor nivelul 
de țară cu dezvoltare medic pe 
care l-a prefigurat Conferința 
Națională a partidului.

Pe fondul acestor idei — care 
exprimă componentele funda
mentale ale muncii și vieții ti
neretului in anul 35 al libertății 
patriei, ale activității desfășu
rate de organizațiile U.T.C. in 
vederea formării pentru muncă 
și viață a tinerilor — ziarul 
nostru iși propune ca, prin arti
cole evocatoare, prin reportaje, 
anchete, interviuri, să ilustreze 
drumui țării în anii care au 
trecut de la 23 August 1944. să 
redea imaginea unei generații 
profund devotate partidului și 
patriei, imasinea unei țări care 
identifică tineretul cu ins,uși 
viitorul său.

rile de uteciști, ne formăm de
prinderile de a gindi și acționa 
ale unui tinăr revoluționar, exi
gență. răspundere. Acțiunile la 
care s-au referit colegii mei au 
devenit posibile și au fost încu
nunate de succes, prin aceea ?ă 
ele nu au fost simple piese de 
dosar, că nu au fost gîndite din 
birou, ci într-o permanentă 
consultare cu elevii, că au fost 
înfăptuite nu doar de un grup 
restrins, ci de marea masă a 
elevilor care cu tiriipul au în
vățat că valoarea participării la 
viața de organizație se măsoa
ră nu cu vorba, ci cu fapta. 
Poate nu slnt acțiuni mult deo
sebite de cele pe care le-ați în- 
tîlnit și în alte scoli, dar meri
tul lor constă in aceea că le-am 
conferit un conținut specific le
gat de preocupările noastre, de 
posibilitățile și interesul fiecă
rui utecisf.

..A învăța, a munci, a invătn“ 
vibranta chemare a secretarului 
general al partidului adresată 
tineretului țării primește aici, 
la Liceul pedagogic ..Vasile 
Lupu" din Iași, un înțeles cu 
totu’ deosebit, anume că 
torul educator se formează în 
școală, in organizația U.T.C.. ca 
un om capabil să facă oricind 
față exigențelor profesiunii de 
dasc.gl. să se integreze pe fie
care treaptă a pregătirii sale cu 
maximă eficiență in opera de 
modelare și educare a conștiin
ței tinerei generații.

— reportaj. 18,10 Coloane în a- 
miază: Triptic poetic în lectura 
autorilor Ion Horea. Romulus Vyl- 
pes'cu. Adrian Munțiu. 18.25 Tribu
na TV : Măsura patriotismului — 
faptele. 18.50 1Q.01 de seri. 19,00 Te
lejurnal. 19.15 La ordinea zilei în 
economie. 19.25 Ancheta TV : ..Pe
retele". 19.Ș5 Seară de teatru : 
..Hora sărutului" de Arnold 
Wesker. Premieră pe țară. 21.10 
Podiumul laureaților. 21,35 Tele
jurnal.

PROGRAMUL II
19,00 Telejurnal. 19.15 Film se

rial pentru copii : „Săgeata Nea
gră". 19.40 Muzică populară. 19,55 
Viața economică. 20.30 Melodii li
rice. 20,40 Telex. 20.45 Nisipul cîn- 
tător — reportaj TV. 21.00 Muzică 
d.e cameră. 21,35 Inscripții pe ce
luloid : Teatrul Mansundai.

Pe câțiva quadrața
• Șantierele tineretului primesc, odată cu începerea vacanței 

de v?ră, noi brigăzi de muncă. Azi, la Slatizi? are loc festivitatea 
de constituire a brigăzii „Oltul" a elevilor Liceului „Ion Minu- 
lescu”, care va incepe in curind activitatea in cadrul Șantierului 
național „Combinatul minier Oltenia.” A Activități politic,o-ideo- 
logice pentru cei mai tineri uteciști au loc în aceste zile în ju
dețul Maramureș. Azi vpr primi carnetul U.T.C., jjn cadrul unor 
festivități la Baia Mare, Sighetu Marmației, Cavnic, peste 400 
foști pionieri • Datorită preluării în regie proprie a lucrărilor de 
finisaj la unele blocuri din localitățile județului Alba, s-au pu
tut preda familiilor oamenilor mupcii 1 000 apartamente de la 
începutul anului. • Dalele din betpn armat cu fibre de sticlă, 
realizate de specialiști ai Facultății de construcții din Timisoa
ra pentru canalele de irigații, elimină complet consumul de fier- 
beton și o bună parte din ciment, fiind de 2 ori ipai ușoare de
ck cele clasice • Cei care circulă iu zona de nor? a ț?rii pe 
ON-18 nu au acces în sectorul Borșa — Prislop — Cirlibaba, unde 
se fac lucrări de modernizare. Excepții — cursele regulate de 
transport in comun și mijloacele forestiere > Cunoscuta cișmea 
„Baba Lupa” din Calafat, despre care se spunea că aceia care 
Ueau apă de la ea nu mai pleac? jdin oraș, se află apr^ajxe îne
cată fn propriul său debit. Ea face parte din spiritul orașului du
nărean și. cu puțin efort, poate și trebuie să fie refăcută • In 
cadrul „Festivalului sportului botoșănean”, acțiune de masă ce 
va fi continuată in săptăminile viitoare, s-au desfășurat dumini
că Întreceri de atletism, handbal, volei, oină și ciclism în mai 
multe consilii intercooperatiste. Cu acest prilej s-a inaugurat și 
o frumoasă bază sportivă la Todireni. De 20 de ani. baza spor
tivă din comuna Buzoiești — Argeș găzduiește o bogată activi
tate de masă. Recent și-au dat intîlnire aici aproape 1 000 c.Qpii 
și tineri, veterani ai echipei de fotbal, într-o adevărată sărbă
toare sportivă. Un frumos argument pentru continuitate • A apă
rut volumul „Vorbiri și convorbiri”, subintitulat Fișe de munca și 
temperatură ale cenaclului literar județean ..Anton Pann". din Rm. 
VllC£a. incununlnd activitatea rodnică a celor 2 ani de statornică 
prezență a acestei grupări în viața culturală a zonei La centrul 
de perfecționarea cadrelor sanitare se vernisează expoziția „Bu- 
rebista — 2050 de ani de la crearea primului stat dac centr,aliz;at 
și independent”, organizată de Muzeul de istorie al R.S. Români?.

MĂTASEA DE AUR
A MUNCII ELEVILOR

Sfîrșit de an șco
lar la Școala gene
rală nr. 31 din sec
torul 2 al Capita
lei. Se face bilanțul 
unui an de muncă. 
Zugravii și-au făcut 
apariția. Rind pe 
rînd laboratoarele, 
sălile de clasă vor 
fi pregătite să-și 
primească din nou 
elevii. Doar un sin
gur laborator cu
noaște animație.

Este vorba de labo
ratorul de biologie 
unde își desfășoară 
activitatea profe
soara Maria Toma. 
Sub îndrumarea i- 
nimoasei profesoa
re elevii au amena
jat în spațiile labo
ratorului un adevă
rat centru pentru 
creșterea viermilor 
de mătase, l-am in- 
tilnit aici pe elev} 
ca Luminița Avră-

ȘTIINȚĂ Șl TEHNOLOGIE
„Tehnologii actuale și de 

perspectivă —- implicații teh
nice și umane" se intitulea
ză sesiunea de comunicări, 
organizată zilele acestea la 
Brașov, sub egida Casei de 
știință și tehnică a tineretu
lui. Comitetului U.T.C. — ’în
treprinderea „Tractorul" și 
filialei județene a Centrului 
pentru problemele tineretu
lui. Desfășurată în patru sec
țiuni : Implicații umane ale 
progresului științifico-tehnic. 
Electrotehnică, Prelucrări 
prin așchiere. Comanda nu
merică a mașinilor unelte,

Zile de caniculă dar și de plăcută odihnă pe lacul Cișmigiu 
^Foțo : ILIE PÂNDELE

Caligrafii de buzunar

COPIII Șl LUTUL
Lutul este plastilina cea mai 

la îndemînă a copilului din 
sat. In el iși descoperă uimit 
amprenta mîinii. Lutul îngă
duitor. ascultînd de gestica im
previzibilă a degetelor, lutul 
crescînd rotund în forma îm
plinită. lutuL — materia din 
care copilul, fără tensiunea și 
frisonul artistului, descoperă 
lumea reinventîn,d-o. Lutul ca- 
loienilor subțiri, îngropați fn 
tărimul secetei, spre a adu
ce — conform ritualului ’ fol
cloric — ploaia. Lutul în care 
urma. în zori, după ploaie, se 
face amforă mică, decupare 
rotundă, «Jind prima lecție des
pre ce lași în urmă, însem- 
nînd prima amintire. germe- 
nele de conștiință a trecutului, 
a trecutului prin care treci.

Ce se mai poate face din lut? 
La Horezu. o știam demult, 
copiii de olari deprind mese
ria părinților, iar unii au chiar 
harul acestora. Odată, în com
pania citorva scriitori, am pri
vit cu uimire pe Ionel Vicșo- 
reanu jucindu-se la roata ce
lebrilor săi părinți: artiștii Eu- 
frosina și Victor Vicșoreanu. 
Da. jucîndu-se. Nimic din în
cremenirea în efort a artistu
lui. nimic din truda și sudoa
rea mîiniLor care strîngeau în 
adorare bulgărele ce trebuia 
să devină soare. Doar joaca 
aceasta prezidată de zîmbetul 
generos al muzelor. Pentru că. 
a fost limpede, copilului i-a 
ieșit de minune vasul. Era un 
ulcior de mărime mijlocie. în
gustat la gât. răsfrint in buza 
rotundă, ținînd în șold mina 

Desen de MATEI MIRAI

Rubrică realizată de V. RAVESCU

muțfi, Mădălina Ili
escu și Vilma Mus
tață împreună cți 
învățătoarele Teo
dora Popa. Elenp 
Năstășoiu și Emilia 
Andrei, care, zil
nic, se îngrijesc de 
viitoarea „recoltă" 
de mătase. Acțiuni 
de acest gen gu loc 
în toate școlile din 
perimetrul sectoru
lui 2. (O. MA
RIAN).

sudură și prelucrări neepn- 
venționale. sesiunea a prile
juit comunicarea a peste 90 
de lucrări realizate de spe
cialiști din uzină, cercetători, 
sociologi, cadre didactice, stu- 
denți din Brașov, Brăila, 
București, Galați, Tg. Jiu, 
Timișoara, Bacău, Cluj-Na- 
poca.

Lucrările sesiunii vor fi .e- 
ditate în volum pentru o mai 
bun? popularizare a realiză
rilor obținute de tinerii spe
cialiști în domeniile amintite. 
(AL. I.).

toartei subțiri, copilul coche
ta cu lutul și această coche
tărie era luminată, de ce alt
ceva dacă < nu de harul crea
tor.

Zilele trecute s-a petrecut la 
Horezu celebrul tîrg anual al 
artei ceramice. Artiști din ves
tite centre de olărit ale țării 
și-au coborât» ca-n vechile târ
guri de moși, oalele, ulcelele, 
ulcioarele, străchinile, di
rect în rouă ierbii de 1? 
popasul ..Ștejari” din mar
ginea gorjeană a Horezu- 
lui. încă o dată au putut fi 
admirate șoldul de marmură 
neșgră al ceramicii de Margir 
nea, fastul armonis al talere
lor de Horezu, maroniul dis
cret ?1 blidelor de Oboga. ver
dele închis al ulcioareior de 
Vlădești. Dincolo de acestea, 
mai mult ca altădată — o in
vazie de copii. De copii-ol?ri. 
O mare demonstrație a copii
lor. în umbra și-n lumina 
maeștrilor. Demonstrație de 
virtuozitate ? Poate. Cert. însă, 
o demonstrație de iubire față 
de lut. față de alfabetul mîi- 
nilor părinților, de respjrgre a 
sufletului țarinii. Copiii hure- 
zeni. cercurile pionierești de 
ceramică din mai multe zone 
de spirit ale țării, ?u demon? 
strat că pe Jîngă cercurile de 
cibernetică și- împreună cu a- 
cestea, o mare iubire față de 
tărînă se perpetuează din tată 
în fiu. fără sincope și trădări. 
Abecedarul lutului este luat 
mereu, filă cu filă, de i? c?p.

LUCIAN AVBAMESCU



Reuniunea șefilor de stat din fostele
colonii portugheze din Africa

LUANDA — La Luanda s-a 
încheiat prima reuniune a șefi
lor de stat din Angola, Mozam- 
bic, Guineea-Bissaul * Insulele 
Capului Verde, Sao Tome și 
Principe — foste colonii portu
gheze din Africa.

După cum informează agenția 
de presă ANGOP, comunicatul 
final dat publicității afirmă 
voința statelor respective de
acționa pentru accelerarea pro
cesului de dezvoltare economică 
și socială, hotărindu-se 
rarea unor 
scop.

O atenție 
acordată evoluției situației poli
tice de pe continentul african și. 
îndeosebi, din zona australă, 
participanții reafirmîndu-și de
plina solidaritate cu mișcările

a

elabo-
proiecte in acest

deosebită a fost

tie eliberare din sudul Africii, 
apreciind, in context, că așa-zi- 
sele alegeri desfășurate în Rho
desia și Namibia sînt nule și- 
neavenite. Au fost condamnate, 
totodată, manevrele imperialiste 
pe continentul african. în legă
tură cu aceasta, s-a notărit ca 
cele cinci țări sâ adopte, în ca
drul viitoarei reuniuni la nivel 
înalt a Organizației Unității 
Africane și a conferinței state
lor membre ale mișcării de nea
liniere de la Havana, o poziție 
de condamnare a „ofensivei im
perialiste in. Africa". Comunica
tul precizează, de asemenea, că 
cele cinci state au hotărît crea
rea unui front comun de luptă 
pentru impulsionarea eforturilor 
menite să contribuie la edifica
rea unei noi ordini economice 
internaționale.

( • știri, note, comentarii •^tiri, note, comentări i • )

Adîncirea contradicțiilor economice
dintre Piața comună și Japonia

Articol din revista „Le Nouvel Economiste
Revista „Le Nouvel Econo

miste'- scrie : Comunitatea Eco
nomică Europeană (C.E.E.J se 
află la capătul răbdării, gata să 
arunce in aer protecționismul — 
declara un funcționar superior 
de la Bruxelles, care negociază 
acordurile comerciale C.E.E. — 
Japonia. Din anul 1973, defici
tul comercial al celor nouă țâri 
membre ale Pieței comune față 
de Japonia crește ea aproxi
mativ un miliard de dolari pe 
an. în 1978 atingind 6.8 miliarde- 
dolari. Indiferența reprezentan
ților japonezi în cursul recen
telor negocieri ale Acordului 
General pentru Tarife -și Plăți 
(G.A.T.T.) de la Genera de luna 
trecută devine supărătoare. Im
periul „Soarelui-Răsare” râmine 
închis produselor ..Made in 
C.E.E.”. Acest lucru produce 
mari nemulțumiri in cadrul Co
misiei C.E.E., care înregistrează 
cu amărăciune concesiile co
merciale făcute de Ohira, pri
mul ministru japonez, la Wa
shington. „In această afacere 
sintem reduși la situația de a 
număra punctele meciului Sta
tele Unite — Japonia", se de
clară in cercurile oficiale ale 
Pieței comune, unde se adaugă: 
„C.E.E. negociază, în termeni de 
dosar tehnic sau de norme. în 
timp ce americanii tratează an
gajamente de cumpărare foarte 
precise".

în fața acestor acuzații. Ta
keshi Yasukawa noul repre
zentant al guvernului japonez 
pentru relațiile comerciale, se 
arată surprins. Restricțiile canti
tative ? Ele nu se aplică decit 
la 27 de produse vest-europene. 
Prăpastia dintre C.E.E. și Japo
nia se explică numai prin proble
ma prețurilor. Un răspuns 
care-i divizează pe experții co
munitari. Unii conISnuă să spere 
deschiderea pieței japoneze. 
Alții pun, însă la îndoială ca
pacitatea japonezilor de a im
porta : economia lor nu rezistă 
decît datorită exporturilor spre 
tarile dezvoltate.

Concluzia : trebuie redefinite 
relațiile comerciale dintre Eu
ropa occidentală și Japonia. Râ- 
mîne de văzut dacă „Cei nouă" 
dispun de mijloacele necesare 
pentru a îndupleca Tokio. C.E.E.

râmine divizată. în ce privește 
utilizarea „clauzei apărării se
lective”. care permite unei țâri 
sâ-și protejeze sectoarele . pe 
care le consideră amenințate de 
o concurență neloială. Pe scurt. 
„Cei nouă” bat cu pumnul in 
masă, dar fără iluzii „Nu este 
nimic de făcut", spune, cu re- 

funcționar superior

Expoziție 
românească de 

carte și fotografie 
in India

DELHI. — în orașul Tri- 
chur din statul indian Kerala 
a fost organizată o expoziție 
românească de carte și foto
grafie. sub auspiciile institu
ției locale de învățămînt și 
cultură „Thiruvambady — 
paramekkavu devaswomq".

La loc de frunte au fost 
expuse volumele „Nicolae 
Ceaușescu — România pe 
calea făuririi societății socia
liste multilateral dezvoltate", 
precum și cărțile apărute în 
India despre personalitatea 
președintelui Republicii So
cialiste România și activitatea 
sa prestigioasă desfășurată pe 
plan intern și internațional.

Expoziția a mai cuprins 
cărți, reviste și fotografii 
ilustrind realizările țării 
noastre în domeniile vieții 
economice și social-politice 
și momentele semnificative 
din cultura și istoria poporu
lui român.

Intensificarea luptelor în Nicaragua
FRONTUL SANDINIST PREGĂTEȘTE LANSAREA UNUI ATAC IN 

TOATE CARTIERELE CAPITALEI ȚARII

MANAGUA — In Nicaragua 
s-au intensificat luptele dintre 
Frontul Sandinist de Eliberare 
Națională (F.S.L.N.) și Garda 
Națională somozistă. Un comu
nicat al Direcțiunii comune a 
F.S.L.N. anunță lansarea unei 
noi ofensive în partea de sud 
a țării, unde o coloană de in
surgenți sandiniști se îndreaptă 
spre orașul Rivas, supus mai 
multor atacuri în decursul ulti
mei săptămîni. Postul „Radio 
Sandino" informează, totodată, 
că violente ciocniri armate au 
avut loc la Matagalpa, Masaya, 
Chinandega, Diriamba, Ocotal. 
Esteli, Ostional, El Naranjo și 
Leon, al doilea oraș nicaraguan 
ca mărime.

Frontul sandinist a concen
trat importante forțe la Mana-

gua, unde se pregătește să lan
seze un atac în toate cartierele 
capitalei. în ultimele 48 de ore, 
cartierele de sud, sud-vest și 
vest ale capitalei au constituit 
teatrul unor lupte intense 
trupele guvernamentale și 
batanții F.S.L.N.. care își 
centrează atacurile asupra 
kerului, cartierul general al lui 
Anastasio Somoza. Aviația re
gimului dictatorial a atacat car
tierele periferice ale capitalei 
cu bombe de calibru mare. 
Bombardamente similare au 
fost efectuate la Masaya și in 
alte cîteva localități din de
partamentul Carazo. Potrivit a- 
genției Prensa Latina, insurec
ția populară condusă de F.S.L.N. 
a cuprins cea mai mare parte 
a capitalei nicaraguane.

între 
com- 
con- 

Bun-

Lecțiile istoriei cheamă
la rațiune și acțiune impotriva

reînvierii nazismului

ORIENTUL MIJLOCIU
• Negocierile tripartite egipteano-israeliano-americane • Bombar
darea de către artileria grea israeliană și cea a milițiilor de dreapta 
libaneze a unor localități din sectorul central al sudului Libanului

CAIRO. — Luni au început la 
Alexandria convorbirile din ca
drul celei de-a doua runde a 
negocierilor tripartite egipteano- 
israeliano-americane in vederea 
aplicării prevederilor acordului 
dintre Egipt și Israel. Delegația 
egipteană este condusă de Mus
tafa Khalil, prim-ministru și mi
nistru de externe, iar cea israe
liană de ministrul de interne, 
Youssef Burg. Din delegația 
israeliană mai fac parte Moshe 
Dayan, ministrul de externe, 
Ezer Weizman, ministrul apără-

rii. Ariel Sharon, ministrul agri
culturii.

BEIRUT. — Artileria grea is- 
raeliană și cea a milițiilor de 
dreapta libaneze secesioniste au 
bombardat luni o serie de locali
tăți din sectorul central al sudu
lui Libanului, provocind impor
tante pagube materiale — rela
tează agenția France Presse.

în aceeași zi, artileria miliți
ilor de dreapta a bombardat car
tierele rezidențiale ale localității 
Hasbaya, din sectorul oriental al 
sudului Libanului.

Agricultura - o prioritate

Ședințe ale unor comisii C.A.E.R.

• PRIMUL MINISTRU AL 
IRANULUI, Mehdi Bazargan, a 
primit duminică pe ministrul de 
externe al Turciei, Gunduz 
Okcun. aflat într-o vizită oficială 
în Iran. Șeful diplomației turce 
a conferit în aceeași zi și cu 
ministrul iranian al afacerilor 
externe, Ibrahim Yazdi.

Potrivit unei declarații făcute 
la sosirea în capitala iraniană 
de Okcun, vizita sa la Teheran 
are drept scop lărgirea cooperă
rii între cele două țări.

Filipine sărbătorește astăzi 
ziua națională, care marchează 
proclamarea la 12 iunie 1898 a 
independenței țării. De atunci, 
Filipine a cunoscut o dezvoltare 
continuă in toate domeniile de 
activitate. Unul din sectoarele 
cheie ale , economiei continuă 
să rămină agricultura.

Sarcina prioritară a agricultu
rii filipineze o reprezintă spo
rirea substanțială a producției 
de orez. După cum o demon
strează experiența acumulată de 
agricultorii din această țară, ea 
se poate înfăptui numai prin 
utilizarea pe scară largă a iri
gațiilor, îngrășămintelor chimi
ce, a erbicidelor și pesticidelor. 
Cheltuielile pe care le impun 
aceste îmbunătățiri depășesc 
însă de cele mai multe ori po
sibilitățile țăranilor, fiind nece
sar sprijinul autorităților. In a- 
cest sens, a fost lansat, progra
mul „Masagana 99“, care și-a 
propus să promoveze trecerea 
la folosirea pe suprafețe din ce 
in ce mai întinse a soiurilor de 

productivitate, 
însemnată 
varietăți 
de știință ce 
Comisia 
energie 

la punct.
• DEPUTĂȚII CAMERUNEZI 

au adoptat, in unanimitate, un 
amendament la Constituție prin 
care se stabilește ca în absența 
președintelui țării, primul mi
nistru sâ preia funcția de șef 
de stat. Amendamentul preci
zează că in cazul decesului pre
ședintelui țării, demisiei sau im
posibilității acestuia de a-și e- 
xercita funcția, primul minis
tru este investit imediat cu 
funcția de șef al statului pen
tru perioada rămasă din man
datul prezidențial. în textul 
precedent. președinte al țării 
„ad interim" pînă la noile ale
geri devenea președintele Adu
nării Naționale.

orez de mare 
O contribuție 
crearea noilor 
adus-o oamenii 
fac parte din 
pineză pentru 
mică. Ei au pus 
cum relatează publicația 
public” din Manila, soiurile 
PARC-1 și PARC-2, ce se carac
terizează prin calitate superioa
ră, productivitate sporită, rezis
tență la boli maturizare mai 
rapidă, fapt ce permite agricul
torilor să obțină o recoltă în 
plus pe an. Cercetătorii consi
deră că prin extinderea culturii 
noilor varietăți, recoltele de 
orez se vor dubla sau chiar 
tripla.

O adevărată armată de spe
cialiști in agricultură și de mun
citori calificați au parcurs cu e- 
licopterele și mașinile întregul 
arhipelag, distribuind, pe baza 
unor credite avantajoase, semin
țe selecționate, îngrășăminte

CONFERINȚA NAȚIONALA A 
P.C. DIN NORVEGIA

La Oslo a avut 
ferința națională a 
lui Comunist din

Ioc Con-
Partidu- 

Norvegia. 
Timp de două zile, delegații au 
examinat probleme actuale ale 
situației interne și internaționa
le. Una din temele centrale ale 
conferinței au constituit-o pregă
tirile comuniștilor norvegieni 
pentru alegerile în organele lo
cale ale puterii, care vor avea 
Ioc in toamna acestui an.

Participanții au adoptat docu
mentul „Pentru unitatea și co
laborarea în lupta împotriva 
forțelor de dreapta, pentru o 
nouă orientare a politicii țării".

• LA KREMLIN au început, 
luni, convorbirile dintre Leonid 
Brejnev, secretar general al 
C.C. al P.C.U.S., președintele 
Prezidiului Sovietului Suprem 
al U.R.S.S., Aleksei Kosîghin, 
președintele Consiliului de Mi
niștri al U.R.S.S., și Morarji 
Desai, primul ministru al In
diei. care se află in Uniunea 
Sovietică într-o vizită oficială 
de prietenie.

• LUCRĂRILE UNEI CON
FERINȚE a Partidului de Stin
gă — Comuniștii din Suedia 
consacrată examinării sarcini
lor partidului in perspectiva 
alegerilor parlamentare din 
toamna acestui an s-au desfă
șurat la Stockholm. Participan-

SOFIA — La Varna, R.P. Bul
garia. s-au desfășurat lucrările 
ședinței a 57-a a Comisiei per
manente C.A.E.R. pentru trans
porturi la care au participat de
legații din Bulgaria, Cehoslova
cia, Cuba, R.D. Germană, Mon
golia. Polonia. România. Unga
ria, Uniunea Sovietică și Viet
nam. în conformitate cu Con
venția dintre C.A.E.R. și Guver
nul R.S.F.I.. la lucrările Comi
siei a participat și o delegație a 
R.S.F. Iugoslavia.

Comisia a stabilit sarcinile ce 
îi revin din hotăririle Comite
tului Executiv al C.A.E.R. și a 
convenit măsurile pentru duce
rea lor la îndeplinire. O a- 
tenție deosebită a fost acorda
tă finalizării unor acțiuni cu
prinse în programul special de 
colaborare pe termen lung pri
vitor la dezvoltarea legăturilor

de transporturi între țările 
membre ale C.A.E.R., in care 
scop au fost convenite proiec
tele unor convenții multilaterala 
de colaborare.

Totodată, au fost examinate 
problemele perfecționării în con
tinuare a activității Parcului co
mun de vagoane de marfă și a 
Consiliului pentru folosirea în 
comun a containerelor in trafic 
internațional.

Comisia a convenit, de aseme
nea. o seamă de acțiuni de co
laborare in domeniul asigurării 
transportului mărfurilor ce fac 
obiectul comerțului reciproc, in
clusiv al produselor perisabile, 
precum și unele acțiuni legate 
de asigurarea transportului în 
trafic internațional a echipamen
telor și utilajelor negabaritice, 
de foarte mare tonaj, destinate 
centralelor nuclearo-electrice și 
altor obiective industriale.

Lucrările ședinței au decurs 
într-o atmosferă prietenească, 
de înțelegere reciprocă și cola
borare constructivă.

într-un bar din 
Hamburg un grup de 
tineri beau, țipă, po
vestesc, rid, cintă. S-ar 
spune că e vorba de 
un grup de juni pe
trecăreți care întrec 
măsura cu veselia lor 
cam forțată, veniți aici 
după orele de lucru. 
Dar — așa cum subli
niază ziarul „Interna
tional 
bune", 
scena — tinerii aceștia 
în bluzoane brune a- 
fișează fără sfială 
zvastica și alte însem
ne naziste, poartă la 
șold pistoale. Aparțin 
unui clan mai larg 
neonazist numit Fron
tul de Acțiune al Na- 
țional-Socialiștilor, care 
numără intre 50—70 
bande, colcăind de ură 
neagră. înarmați, capi
tonați cu cruci îmbîr- 
ligate, practicînd mar
șurile, saluturile cu 
mina ridicată, dar mai 
ales asasinatele, actele 
teroriste in plină stra
dă și in plină zi, 
profanind morminte, 
semănind groaza. Este 
ceea ce vor și ei : să 
trezească teama, să di
semineze panica, să 
împrăștie psihoza răz
boinică și revanșardă. 
La început simple or
ganizații de nostalgici. 
care scoteau cu mîini 
înfrigurate din lada de 
gunoi a istoriei relic
vele hitleriste, grupă
rile neonaziste au tre
cut la fapte care să 
nu le dezmintă renu- 
mele.

Unul din șefii aces
tor bande (vreo 300 în 
total in R.F.G.) a ară
tat că au un fuhrer 
comun al cărui nume 
nu pot să-l divulge, că

Herald Tri- 
care descrie

dispune de fonduri, de 
arme, că au racolat 
cîteva mii de persoa
ne, majoritatea tineri 
— „acești tineri pe
riculoși și stupizi" cum 
îi denumește chiar 
el, autocaracterizin- 
du-și fără să vrea, de
loc măgulitor, subordo
nații.

Numărul bolnavilor 
„de hitlerită“ a cres
cut, în ultima vreme, 
și în alte state occi
dentale și înmulțirea 
nu este deloc întimplă- 
toare. Fenomenul se

mai mare nerozie a e- • 
pocii noastre", cum o 
numea scriitorul Tho
mas Mann, răbufnește 
in exploziile bombelor, 
în provocările politice, 
în adunările organiza
țiilor de dreapta, în 
care se lansează che
mări războinice..

La Barcelona a avut 
loc în urmă cu cîteva 
luni o adunare a „In
ternaționalei negre", 
ale cărei obiective au 
fost — după cum re
lata revista italiană 
„L’Europeo" — „lupta 
anticomunistă și pre
gătirea unui nou război 
mondial".

„A distruge e mult 
mai ușor, mult mai

Cind bluzoanele negre 

seamănă teroare...

ivește pe fondul unei 
crize a structurilor ca
pitaliste, în momentul 
afirmării tot mai ' pu
ternice a forțelor pro
gresiste, democratice, 
de stingă. Neofascis- 
mul se manifestă în 
acest cadru ca un e- 
lement destabilizator, 
generator de haos, ne
încredere, tensiune 
care încearcă să re
suscite crima politică 
organizată, să ațîțe ura 
impotriva forțelor pro
gresiste. Demagogia 
socială se împletește, 
în limbajul lor sforăi
tor și brutal, cu ame
nințarea directă și 
instigarea. „Fascismul 
— scriau ziariștii da
nezi H. Krfiger și 
N. Levinsen — și-a 
schimbat doar înfăți
șarea, s-a adaptat la 

situație”.

comod. A construi cos
tă prea mult”, țipa un 
mic tiran scelerat la 
adunarea amintită, J a- 
dăugind cu un cinism 
incredibil : „Viitorul 
război va dura poate 
numai 15 minute, dar 
va fi extraordinar 
prin uriașul număr de 
morți”.

Iată ce vor ei. Și 
iată de ce este de ne
înțeles modul 
tor, tolerant 
unele cercuri 
tale discută 
prescrierea 
de război, ca 
s-ar putea șterge cu 
buretele de pe fața 
Europei și a lumii sîn- 
gele, crimele,' cada
vrele care au îndoliat 
omenirea.

Au apărut organiza
ții ale crimei inveni- 

Italia. după

ingădui- 
cu care 
occiden- 

despre 
crimelor 
și cind

, mat vechiul exemplu 
al Mișcării Sociale Ita
liene a lui Giorgio Al- 
mirante, cu nume 
precum „Ordinea nea
gră"/ sau „Ordinea 
nouă". în Spania, în 
Belgia, Marea Brita
nie, Portugalia, Aus
tria, alte ciuperci o- 
trăvite la umbra că
rora sute de mii de 
descreierați zămislesc 
crima. în S.U.A. au 
apărut cîteva parti
de neonaziste pe al 
căror stindard se lă
bărțează aceleași în
semne de sorginte 
hitleristă. Alte orga
nizații în America 
Latină, în Canada, în 
Franța. „Cel mai ade
sea — releva ziarul a- 
merican citat — neo
naziștii sînt tineri în
tre 14 și 25 de ani și 
printre ei cițiva în 
vîrstă, care servesc de 
„punte" cu vechii fas
ciști".

In fata pericolului 
ciumei negre opinia 
publică, partidele po
litice progresiste, pre
sa din aceste state au 
protestat cu hotărîre, 
chemînd la sporirea 
vigilenței și fermității, 
cerînd bararea drumu
lui acestui pericol.

Muncitori, studenți, 
intelectuali, femei or
ganizează repetate de
monstrații și manifes
tații antinaziste ce
rînd încetarea activi
tății organizațiilor de I 
al căror nume se lea
gă cea mai cumplită 
noapte în care a fost 
cufundată Europa, in 
urmă cu circa patru 
decenii. Pentru că ni
mănui nu-i este îngă
duit să asiste cu ino
cență Ia acest specta
col al urii și învrăjbi
rii, al amenințării 
războinice.

J

chimice și pesticide, familiilor 
de țărani, care reprezintă circa 
trei sferturi din populația țării, 
de circa 43 milioane de locuitori. 
Numeroși specialiști s-au stabi
lit în diferite regiuni ale Filipi- 
neior pentru a-i învăța pe ță
rani metode mai avansate de 
cultivare a orezului. Pentru ex
tinderea irigațiilor, autoritățile 
de la Manila au elaborat îm
preună cu experții filipinezi mai 
multe proiecte de dezvoltare. 
Prin construirea, de pildă, a ba
rajului de la Patabangan s-a 
mărit considerabil suprafața de 
teren irigată din centrul insu
lei Luzon. Proiectul ce urmea
ză sâ fie realizat pe rîul Tago 
are in vedere irigarea a 17 000 
hectare de teren. Totodată, se 
preconizează construirea in a- 
ceastă zonă, pe lingă instalații
le necesare irigațiilor, a unor 
șosele, poduri, diguri, organiza
rea unor servicii sanitare. în 
anii 1980 se prevede definitiva
rea proiectului Laguna, care se 
bazează pe utilizarea lacului cu 
acest nume la irigarea pămin- 
turilor ce aparțin fermelor din

provinciile Rizal și Laguna. în
tr-o primă etapă se vor Iriga 
6 717 hectare, urmind a se a- 
dăuga ulterior încă 8 098 hec
tare.

Ca urmare a acestor realizări 
din sectorul agricol, orezul, care 
cu ani în urmă era importat 
pentru a asigura necesarul in
tern al Filipinelor; figurează, în 
prezent, în mod semnificativ, pe 
harta produselor de export ale 
acestei țări.

în cadrul politicii externe a 
țării noastre, politică de conti
nuă extindere a colaborării și 
prieteniei cu statele în curs de 
dezvoltare se înscrie și cursul 
ascendent al relațiilor Româ
niei cu Filipine. Un moment 
semnificativ pentru intensifica
rea raporturilor româno-filipi- 
neze l-a reprezentat vizita în
treprinsă în 1975 de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu la Manila, 
convorbirile la nivel înalt, pur
tate atunci, numeroasele acor
duri de cooperare semnate 
acest prilej, 
perspective 
dintre țările

cu 
deschizind largi 

conlucrării rodnice 
noastre.

BUDAPESTA — In capitala 
Ungariei a avut loc ședința a 
33-a a Comisiei permanente 
C.A.E.R. pentru statistică, la 
care au luat, parte delegații din 
Bulgaria. Cehoslovacia, Cuba, 
R.D. Germană, Mongolia. Polo
nia. România, Ungaria, U.R.S.S., 
precum și o delegație din Iugo
slavia.

Delegația română a fost 
condusă de Ilie Șalapa, director 
general al Direcției Centrale de 
Statistică.

Comisia a examinat sisteme 
de indicatori și metodologiile 
respective din domeniul statis
ticii comerțului exterior și sta
tisticii comerțului cu amănun
tul, precum și probleme curente 
legate de lucrările de compara
re a unor indicatori valorici.

S-a efectuat, de asemenea, un 
schimb de experiență în dome
niul metodologiei recensăminte- 
lor populației, statisticii mediu
lui înconjurător și în proble
mele statistice ale unităților 
agroindustriale.

Ședința comisiei s--a desfășu
rat intr-o atmosferă prieteneas
că și înțelegere reciprocă.

STEFAN NICOLAE

Fotomontaj de coperți de cârți cu conținut fascist publicate în R. F. Germania, apărut în 
ziarul vest-german „Die Tat"

nate

TUDOR PRELIPCEANU PARTICIPARE REDUSĂla 
au

ții Ia conferință au adresat oa
menilor muncii " "
apel la unitate

din Suedia un 
de acțiune.

ZONA 
se află 
aproximativ 100 000 de 

continuă să fie

RLHR-ULLT. 
in căutare deunde 

lucru 
persoane, continuă să 
zona cea mai puternic afec
tată de șomaj din R.F.G. 
După cum informează presa 
vest-germanâ, rata șomaju
lui este, in Ruhr, de 5,6 la 
sută din forța de muncă, si- 
tuindu-se mult peste media 
pe țară. Deosebit de afecta
te sint orașele Dortmund. 
Bochum. Duisburg și Gel
senkirchen. unde in luna mai 
s-au înregistrat rate ale șo
majului intre 6 și 63 la sută.

ALEGERILE PARLAMENTARE 
DIN LUXEMBURG

Potrivit agențiilor internațio
nale de presă, care citează surse 
oficiale din Luxemburg. in 
alegerile parlamentare din a- 
ceastă țară Partidul Democratic 
al premierului Gaston Thorn a 
obținut 15 mandate in loc de 14. 
cum se anunțase duminică sea
ra. după calcularea a numai ju
mătate din voturi.

Partidul Muncitoresc Socialist 
Luxemburghez a obținut 14 man
date, față de 17 cit avea înainte 
și, drept urmare, actuala coali
ție guvernamentală, formată din 
Partidul Democratic și Partidul

U ALEGERILE PENTRU
PARLAMENTUL VEST-EUROPEAN

Socialist, păstrează numai 29 din 
totalul de 59 de mandate ale par
lamentului. Potrivit procedurii 
in vigoare, șeful guvernului și-a 
prezentat luni demisia Marelui 
Duce Jean al Luxemburgului.

• LA BELGRAD s-a deschis, 
luni, Tirgul internațional 
„Transfer de tehnologii in do
meniul chimiei și farmaciei".

La această manifestare parti
cipă circa 500 de întreprinderi 
și firme din 41 țări ale lumii. 
România este reprezentată de 
întreprinderile de comerț exte
rior Chimimport, Danubiana și 
Petrolexport. Tîrgul va fi deschis 
pînă la data de 16 iunie.

a unor 
cale de

teroris-

• ÎN CAPITALA TURCIEI 
s-a anunțat că cel puțin șase 
persoane și-au pierdut viața în 
ultimele zile ca urmare 
acțiuni teroriste puse la 
elemente extremiste.

în vederea combaterii
mului parlamentul a aprobat un 
proiect de lege care prevede 
majorarea pedepselor cu în
chisoare pronunțate impotriva 
persoanelor care se fac vi
novate de utilizarea și posedarea 
armelor de foc. Legea urmează 
să intre în vigoare prin sem
narea sa de către președintele 
țării, Fahri Koruturk.

• A FOST ASASINAT cu 
focuri de armă, duminică seara, 
intr-un cartier al capitalei, ge
neralul David Cancinos, șeful 
Statului Major al armatei gua
temaleze de uscat. Un grup de 
necunoscuți au tras mai multe 
rafale de armă automată asupra 
generalului, 
automobil 
persoane.

Generalul 
derat în
succesor potențial al actualului 
ministru al apărării, generalul 
Otto Spiegler Noriega, care ur
mează să abandoneze această 
funcție la 30 iulie a.c.

care circula intr-un 
însoțit de alte două

Cancinos era consi- 
cercurile politice ca

DECLARAȚIA CANCELARULUI 
R.F.G.

Cancelarul R.F.G., Helmut 
Schmidt, a evocat, duminică, la 
întoarcerea din S.U.A.. posibili
tatea unei crize economice occi
dentale fără precedent, dacă nu 
se găsește nici o soluție proble
melor energetice. într-un inter
viu acordat ziarului vest-ger- 
man „Bild Zeitung", cancelarul 
Schmidt a declarat că întreaga 
lume occidentală „este amenin
țată de o gravă criză, dacă nu 
va ajunge să fie mai economică 
cu sursele energetice existente".

•pe scurt «pe scurt*

BRUXELLES — în perioada 
7—10 iunie, în țările Pieței co
mune s-au desfășurat alegerile 
pentru desemnarea, prin vot di
rect, a membrilor Parlamentu
lui vest-european, organ consul
tativ al „celor nouă".

Cei 410 membri ai noii Adu
nări a comunităților europene, 
titulatura oficială a acestui or
ganism, au fost desemnați de 
către Franța, R.F.G., Marea Bri- 
tanie și Italia cite 81,-Olanda — 
25. Belgia — 24, Danemarca — 
16, Irlanda 15 și Luxemburg 
— 6.

Alegerile parlamentare comu
nitare s-au desfășurat în două 
faze — joi și duminică. Atenția 
observatorilor politici a fost re
ținută de apatia electoratului 
mai ales în prima fază a ale
gerilor. Recordul absolut în ce 
privește neparticiparea la vot 
îl deține Marea Britanie cu 70 
la sută. '

Pe ansamblul Pieței comune, 
proporția de participare a elec
toratului la vot a fost, în me
die, de 62 la sută.

Pregătiri pentru 
Conferința Mișcării 

panafricane 
a tineretului

In urma unei reuniuni des
fășurate în capitala Republi
cii Populare Congo a fost 
creat Comitetul pregătitor al 
celei de-a V-a Conferințe a 
Mișcării panafricane a tine
retului, care va avea loc la 
Brazzaville in luna august 
a.c. Comitetul pregătitor este 
condus de șeful statului con- 
golez, Denis Sassou Nguesso. 
După cum s-a anunțat la 
Brazzaville, la lucrările con
ferinței vor lua parte repre
zentanți ai organizațiilor de 
tineret din toate statele afri
cane.

Inflație îngrijorătoare în țările occidentale
Raportul directorului general al Băncii pentru reglementări 

internaționale

BASEL. — Lumea occidentală 
este in prezent confruntată cu 
probleme care ..nu sînt lipsite 
de similitudini-4 cu cele din pe
rioada crizei din 1973—1974. a- 
preciază Rene Larre. director 
general al Băncii pentru regle
mentări internaționale (B.R.I.).

în raportul pe care l-a pre
zentat, luni. în fața adunării ge
nerale a băncii, la Basel. Larre 
a declarat că, în pofida diferen
țelor dintre 1979 și perioada 1973 
—1974, este justificată, totuși, o 
comparație. Aceasta — a spus 
el — în împrejurări în care ten
dințele inflaționiste au supravie
țuit unei îndelungate perioade 
de subutilizare a forței de mun
că, în care accelerarea creșterii , 
economice în Europa occiden
tală nu s-a confirmat pe deplin.

El a arătat mat departe că in- j 
flația evoluează de o manieră 
îngrijorătoare, adăugind : . „re
centele creșteri ale prețului pe
trolului și ascensiunea cursurilor 
materiilor prime, adăugate la 
revenirea în forță a inflației în 
diverse țări, lasă să se întrevadă 
noi pericole.

Succes electoral
al P.C. din Japonia

Cuvîntarea președintelui Portugaliei
consacrată Zilei naționale

LISABONA. — Intr-o cuc’în- 
tare rostită duminică și consa
crată Zilei naționale, președin
tele Republicii Portugheze, An
tonio Ramalho Eanes, a subli
niat, potrivit agenției A.N.O.P., 
că „prima prioritate care conti
nuă să se afle în fața autorită
ților portugheze ester consolida
rea regimului democratic. Por
tugalia este o democrație plura
listă".- Făcînd bilanțul perioadei

care a urmat acțiunii insurecțio
nale de la 25 aprilie 1974, pre
ședintele Eanes a precizat că a- 
cesta este pozitiv, în pofida unor 
erori comise. Totodată, vorbito
rul a relevat că, deși Portuga
lia a înregistrat o serie de suc
cese pe plan economic și social, 
există încă probleme care așteap
tă să fie rezolvate. Printre aces
tea el a citat crearea de noi 
locuri de muncă.

TOKIO. — în cadrul alege
rilor suplimentare pentru or
ganele administrative locale, 
desfășurate, duminică, in Ja
ponia, Partidul Comunist a 
înregistrat noi succese, rela
tează ziarul „Akahata". Pu
blicația precizează că în a-; 
dunările orașelor Itihara și 
Fukagawa au fost aleși cite 
trei reprezentanți ai Parti
dului Comunist din Japonia, 
iar în adunările orașelor Și- 
mabara și Kurasiki — cîte 
doi.

La alegerile generale pen
tru organele administrative 
locale desfășurate în Japonia 
în luna aprilie, numărul de- 
putaților comuniști în adu
nările municipale a crescut 
cu 227.

„Dinozaur" al... automobilelor
Ieșirea, la sfîrșitul săptămânii trecute, 

la una din fabricile „Ford" din Statele 
Unite, de pe banda rulantă a uneia din 
ultimele mari limuzine americane, „Lin
coln Continental", marchează abandona
rea., probabil pentru mult timp, de către 
S.U.A. a tradiției automobilelor supra
dimensionate.

Victimă a crizei petroliere, acest" „Di
nozaur" de două tone și jumătate, lung 
de aproape 6 metri, cu un consum de 20 
litri la 100 kilometri, urmează să fie înlo
cuit anul viitor de un model mai bine 
adaptat epocii actuale, mai puțin impo
zant, mai ușor și cu un consum mai mic.

rase cu coloane, drumuri, scări și canale 
de drenaj. El este amenințat de eroziune 
și „vînătorii de tezaure".

Ravagii la standul 
„trenului-fantomă"

mai gravă din 1950 încoace, mai multe 
sute de persoane au murit.

Consecințele sînt cu adevărat 
truoase în ddmeniul agricol, deficitul 
alimente ridicindu-se in acest an la 
proximativ 2,3 milioane tone.

dezas- 
in 
a-

Un nou Machu Pichu ?
Vechiul oraș pierdut al indienilor 

Taironas, descoperit în urmă cu doi ani 
în nord-vestul Columbiei, va fi restaurat 
în curînd de către Institutul național co
lumbian — s-a anunțat la Bogota.

Comparat cu celebra cetate andină de 
la Machu Pichu, în Peru, acest oraș pre
columbian cunoscut sub numele de Bu- 
ritaca, se întinde, pe o suprafață de a- 
proape 400 de hectare, sub formă de te-

Un 
viața, 
după

număr de 7 persoane și-au pierdut 
iar alte trei sînt date dispărute 

un incendiu care a produs ade-

Particule supraîncălzite
* în Cosmos

vârâte ravagii la standul „trenului-fan
tomă" de la parcul de distracții din Syd
ney. „Luna-park" din Sydney este cel mai 
mare parc de distracții din metropola 
australiană.

Secetă gravă in Bangladesh
Seceta resimțită în Bangladesh de la 

începutul lunii aprilie afectează aproxi
mativ două treimi din teritoriul acestei 
țări. Ca urmare a acestei calamități, cea

Potrivit unui raport științific publicat 
de specialiștii americani, nava spațială 
„Voyager-1" a . identificat în spațiul cos
mic particule supraîncălzite cu o tempe
ratură de 100 de ori mai mare decît cea 
de la suprafața Soarelui. Dr. S. M. Krl- 
migis, conducătorul echipei de specialiști 
americani însărcinate cu urmărirea zbo
rului navei spațiale „Voyager-1", a a- 
rătat că temperaturile măsurate între 
planetele Jupiter și Marte sînt de departe 
cele mai ridicate din sistemul solar. Par
ticulele supraîncălzite sînt foarte disper
sate și nu au provocat avarii navei spa
țiale în momentul în care aceasta a tre
cut printre ele. Interpretind datele furni
zate de nava spațială în luna martie a.c., 
specialistul american a emis ipoteza că 
aceste particule provin de la unul din 
cei 13 sateliți naturali ai planetei Jupiter 
și sînt formate din hidrogen, sulf și oxigen.
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